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POWIAT |Szpital z kontraktem, ale w trudnej sytuacji

Ponad 28 mln zł dla SP ZOZ
Do pierwszego przetargu na dzierżawę szpitala zgłosił się jeden chętny. Jednak do dzierżawy nie doszło. Przetarg unieważniony został z 
powodów formalnych. Tymczasem dyrekcja szpitala podpisała kontrakt z NFZ na kolejny rok.

Kosztowne uroki zimy

Zima trzyma i nie widać jej końca. Drogowcom powoli kończą się środki na odśnieżanie, a 
kierowcom cierpliwość. Z ogromnych ilości białego puchu cieszą się już chyba tylko dzieci.

Ekologiczne spojrzenie w przyszłość

O uprawie ekologicznej, grupie producenckiej, nowej inwestycji 
w Tarnogrodzie oraz miejscach pracy i planach eksportowych 
rozmawiamy z Tomaszem Obszańskim z Tarnogrodu. 

Radny ma przeprosić 
starostę
Łukasz Borowiec Radny Rady Po-
wiatu w Biłgoraju będzie musiał 
przeprosić Marka Onyszkiewicza 
Starostę Powiatu Biłgorajskiego. Ta-
kie jest postanowienie ugody, która 
zawarta został przed Sądem Rejono-
wym w Biłgoraju 12 stycznia.

Puchar Starosty 
w rękach Gromu
Piłkarze Gromu Różaniec potwier-
dzili dobrą formę prezentowaną w 
rundzie jesiennej rozgrywek A-klasy. 
W fi nale turnieju o Puchar Starosty 
Biłgorajskiego w rzutach karnych 
pokonali Olimpiakos Tarnogród.

Staropolskim zwyczajem..
W ostatnią niedzielę stycznia na 
spotkaniu opłatkowym zebrali się 
członkowie i sympatycy Prawa i 
Sprawiedliwości. Tradycyjnie już 
rozpoczęło się ono mszą św. odpra-
wioną w kościele WNMP.

Pieniądze na naukę z EFS
Od 1 lutego w Zespole Szkół Zawo-
dowych i Ogólnokształcących w Bił-
goraju trwa rekrutacja grup w ramach 
projektu „Zainwestuj w swoją wiedzę”. 
Program fi nansowany jest z Europej-
skiego Funduszu Społecznego.

Święto Automobilklubu
W pierwszą sobotę lutego 20. rocz-
nicę istnienia obchodził Automobil-
klub Biłgorajski. Z tej okazji odbyła 
się uroczystość jubileuszowa, której 
jednym z ważniejszych momentów 
było wręczenie odznaczeń zasłużo-
nym działaczom.

Nagrody dla 
ZCB Markowicze
50 przedsiębiorstw z Lubelszczyzny 
zabiegało o posługiwanie się Marką 
Regionalną „Lubelskie”. 7 stycznia w 
siedzibie Urzędu Marszałkowskiego, 
kapituła wyłoniła laureatów IV edy-
cji konkursu. Wśród nich znalazła 
się cegielnia z Markowicz.

Radzili o energii
Głównym tematem narady samo-
rządowców, zorganizowanej przez 
Starostwo Powiatowe w Biłgoraju, były 
odnawialne źródła energii. Omawiano 
korzyści z oświetlenia ledowego, lam-
py hybrydowej oraz energii z turbiny 
wiatrowej i energii cieplnej z biomasy, 
a także nowe zasady fi nansowania z 
WFOŚiGW.

Od projektu do efektu
W 2010 Powiatowy Urząd Pracy w Bił-
goraju w ramach otrzymanego limitu 
środków Funduszu Pracy realizował 
będzie podstawowe formy aktywizacji 
osób bezrobotnych tj. staże, prace inter-
wencyjne, roboty publiczne, prace spo-
łecznie użyteczne, szkolenia zawodowe, 
dotacje na rozpoczęcie działalności 
gospodarczej. 

W rytm piosenek Eleni
Szczytny cel jakim jest budowa 
Centrum - Kościoła - Pomnika 
Wdzięczności Czcigodnego Sługi 
Bożego Jana Pawła II był powodem 
zorganizowania w niedzielne popo-
łudnie 7 lutego koncertu znanej w 
całej Polsce piosenkarki Eleni.
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Drodzy czytelnicy Dzień Interesanta w Starostwie Powiatowym w 
Biłgoraju wypada we wtorek. Jednak nie zawsze mieszkańcy mają czas 
na odwiedziny. Dlatego proponujemy wszelkie pytania kierować za 
pośrednictwem naszej gazety. Można dzwonić (tel. 084 688-20-54) lub 
napisać e-mail: gazeta.bilgorajska@woi.lublin.pl W tym miejscu będziemy 
zamieszczać odpowiedzi.

Cytat miesiąca

- Chciałbym zdecydowanie zdementować wypowiedzi niektórych osób 
oraz publikacje prasy „brukowej”, mówiące o tym, że kontrakt dla szpitala 
nie został podpisany. Nie wiem, dlaczego niektórym zależy, aby mieszkań-
ców naszego powiatu wprowadzić w błąd. Kontrakt jest podpisany. Szpital 
przyjmuje pacjentów i wykonuje zabiegi – stwierdził Marek Onyszkiewicz, 
Starosta Biłgorajski.

Co z kontraktem dla szpitala?

Obecni byli m.in. Wojewoda 
Lubelski Genowefa Tokarska, 
Wicestarosta Powiatu Stanisław 
Schodziński, Przewodniczący Rady 
Powiatu Janusz Różański, etatowy 
Członek Zarządu Marian Tokar-
ski, Wójt Gminy Biłgoraj Wiesław 
Różyński. Stronę kościelną repre-
zentowali ks. biskup Wacław Depo 
oraz sekretarz Kurii Diecezjalnej ks. 
Mariusz Trojanowski.

Piosenkarka, która przybyła na 
zaproszenie księdza prałata Józefa 
Flisa zaśpiewała swoje największe 
przeboje „Miłość jak wino”, „Dla 
ciebie jestem ja”, „A słońce sobie 
lśni”. Artystka jest z pochodzenia 
Greczynką, dlatego nie mogło za-
braknąć „Zorby”. Ponad dwugodzin-
ny koncert dostarczył biłgorajskiej 
publiczności niezapomnianych 
doznań artystycznych i duchowych. 

Kulminacyjnym punktem spotkania 
była modlitwa w intencji rychłej be-
atyfi kacji Jana Pawła II, której prze-
wodniczył ks. biskup Wacław Depo 
i wspólne odśpiewanie ulubionej 
przez papieża pieśni „Barka”. Dochód 
z koncertu został przekazany na bu-
dowę Centrum - Kościoła - Pomnika 
Wdzięczności Czcigodnego Sługi 
Bożego Jana Pawła II.

P.R.

BIŁGORAJ | Zabawę połączyli ze zbiórką na budowę kościoła

W rytm piosenek Eleni
Szczytny cel jakim jest budowa Centrum - Kościoła - Pomnika Wdzięczności Czcigodnego Sługi Bożego 
Jana Pawła II był powodem zorganizowania w niedzielne popołudnie 7 lutego koncertu znanej w całej 
Polsce piosenkarki Eleni. Impreza odbyła się w hali Zespołu Szkół Budowlanych i Ogólnokształcących 
w Biłgoraju, a przybyli na nią oprócz mieszkańców naszego powiatu, także przedstawiciele władz 
samorządowych od szczebla gminnego po wojewódzki.

(BIŁGORAJ) Wypełniając PIT za 2009 r. można samemu wybrać cel, na któ-
ry przekażemy 1% naszego podatku. Nie wpłacamy samodzielnie pieniędzy 
na konto organizacji pożytku publicznego. Urząd Skarbowy robi to za nas. 
Musimy tylko wypełnić prawidłowo PIT. 

W powiecie biłgorajskim jest ich 15. Są to: w Biłgoraju Fundacja Fundusz 
Lokalny Ziemi Biłgorajskiej, Rekreacyjno-Wypoczynkowy Klub Sportowy 
„Sparta”, Stowarzyszenie Miłośników Zespołu Pieśni i Tańca Tanew „Poko-
lenia”, Stowarzyszenie Bezpieczny Powiat Biłgorajski, Stowarzyszenie Przy-
jaciół Roztocza Jastrzębia Zdebrz; w Józefowie Społeczny Komitet Pomocy 
Służbie Zdrowia, Stowarzyszenie na Rzecz Pomocy Rodzinie „Podaj Dłoń” 
i Stowarzyszenie Wychowanków Liceum Ogólnokształcącego; w Bukownie 
Stowarzyszenie na Rzecz Bukowiny; a także z Nadrzecza Fundacja Kresy 
2000 Dom Służebny Polskiej Sztuce Słowa, Muzyki i Obrazu w Nadrzeczu 
koło Biłgoraja; z Długiego Kątu Stowarzyszenie Rozwoju Wsi Długi Kąt Za-
kątek Roztocze; z Lipin Dolnych Stowarzyszenie Kobiet Wiejskich Dolina; 
w Tarnogrodzie Ludowy Klub Sportowy Olimpiakos; w Aleksandrowie To-
warzystwo Krzewienia Kultury Ludowej im. Kapeli Braci Bździuchów. Nie 
zapomnijmy o przekazaniu swojego 1%.

M.S.

Zostaw pieniądze w swoim powiecie

Gdy ktoś kocha różę, której jedyny 
okaz znajduje się na jednej z milionów 
gwiazd, wystarczy mu na nie spojrzeć, 
aby być szczęśliwym. Mówi sobie: „Na 
którejś z nich jest moja róża...”.

Antoine de Saint-Exupéry
— Mały Książę 

(POWIAT) Zajazd Nadrzecze w dniach 13-14 lutego był go-
spodarzem I Zjazdu Rzemieślników Branży Motoryzacyjnej. 
Spotkanie odbyło się dzięki współpracy Zarządu Izby Rze-
miosła i Przedsiębiorczości w Lublinie oraz Cechu Rzemiosł 
Różnych i Drobnej Przedsiębiorczości w Biłgoraju. Głów-
nym inicjatorem, a jednocześnie prowadzącym miting był 
Jerzy Jabłonka prezes branży motoryzacyjnej województwa 
lubelskiego. Zjazd w głównej mierze był poświęcony stwo-
rzeniu forum dyskusyjnego dla wszystkich zainteresowa-

nych problemami branży motoryzacyjnej ze szczególnym 
uwzględnieniem zagadnień związanych z tzw. „szarą strefą”. 
Poruszany był m.in. temat rozliczeń z towarzystwami ubez-
pieczeniowymi, zakres podstawowych obowiązków przed-
siębiorcy i pracodawcy w kontekście problemu szarej strefy 
w gospodarce oraz kwestie związane z ekologią i ochroną 
środowiska. Władze powiatowe reprezentował Stanisław Nie-
spodziewański członek Zarządu Powiatu. 

P.R.

Rzemieślnicy obradowali

Opieka i leczenie
(TARNOGRÓD) Od początku tego 
roku w tarnogrodzkim oddziale SP 
ZOZ funkcjonuje zakład opiekuńczo 
– leczniczy. Wnioski o umieszczenie 
chorego składać można do sekreta-
riatu szpitala w Biłgoraju. Natomiast 
podjęcie decyzji o umieszczeniu leży 
w gestii Starosty Powiatu Biłgoraj-
skiego.

M.S.

„Ogólniak” dla Haiti
(BIŁGORAJ) W dniach 21 – 22 stycznia Szkolny Klub UNESCO działający 
przy Liceum Ogólnokształcącym im. ONZ w Biłgoraju przeprowadził zbiór-
kę pieniężną dla poszkodowanych w wyniku trzęsienia ziemi na Haiti. Tym 
samym biłgorajska inicjatywa wsparła ogólnopolską akcję UNICEF, która 
główny nacisk kładzie na zapewnienie dostępu poszkodowanym w wyniku 
trzęsienia ziemi do źródeł czystej wody, urządzeń sanitarnych oraz podsta-
wowej opieki medycznej. Ponadto organizacja mobilizuje środki i siły, by 
zapewnić najmłodszym ofi arom kataklizmu ochronę przed przemocą. Udało 
się zebrać 1068 zł.

P.R.

Rozliczenie przez Internet
(POWIAT) Od 1 stycznia 2010 r. istnieje możliwość przesyłania drogą elek-
troniczną bez podpisu kwalifi kowanego formularzy podatkowych: PIT-37, 
PIT-36, PIT-36L, PIT-38 i PIT-39. Interaktywny formularz, za pomocą które-
go będzie można wypełnić i wysłać zeznania roczne należy pobrać ze strony 
www.e-deklaracje.gov.pl. Na stronie tej umieszczono również szczegółową 
instrukcję, jak to zrobić.

Udzielanie informacji o sposobie składania zeznań podatkowych: infor-
macja telefoniczna tel. (084) 686-87-31 (poniedziałek godz. 8 – 18, wtorek 
- piątek - godz. 7 – 15). Krajowa Informacja Podatkowa udziela informacji 
na temat stosowania przepisów podatkowych z tel. stacjonarnego 0 801-055-
055, z tel. komórkowego (22) 330-03-30.

Decyzja o imieniu dla szkoły
(BIŁGORAJ) Na spotkaniu opłatkowym PiS, zastępca prezesa Zarządu 9 pp 
Ziemi Zamojskiej Rejonu i Obwodu Biłgoraj Światowego Związku Żołnierzy 
Armii Krajowej, Tomasz Książek ogłosił decyzję o wszczęciu procedur zwią-
zanych z nadaniem imienia ZSZiO w Biłgoraju. Zespół Szkół Zawodowych 
i Ogólnokształcących w Biłgoraju miałby nosić miano AK. Dyrektor szkoły 
Barbara Obszańska potwierdzając tę decyzję wyjaśniła, że będzie ona podda-
na weryfi kacji i zebraniu opinii m.in. Rady Pedagogicznej i rodziców.

A.W.

Krzysztof
Doliński

Radny Rady Powiatu 
Biłgorajskiego

SYLWETKASYLWETK
Mieszka w Bononii. Ma 36 lat. 

Ukończył wyższe studia ekono-
miczne na Uniwersytecie UMCS w 
Rzeszowie na kierunku zarządzanie 
i marketing. Jest przedsiębiorcą i 
zajmuje się sprzedażą materiałów 
budowlanych oraz wykonaw-
stwem.

To jego pierwsza kadencja w 
Radzie Powiatu. Jest przewodni-
czącym Komisji Rewizyjnej oraz 
członkiem Komisji Finansów, a 
także Komisji ds. Rozwoju Powiatu 
Biłgorajskiego.

Do kandydowania namówili go 
znajomi, poza tym bardzo chciał 
nauczyć się czegoś nowego.

- Obecną kadencję traktuję 
właśnie jako okres nauki no-
wych zagadnień związanych z 
pracą samorządową. Do tej pory 
poznałem wiele ciekawych osób 
oraz zapoznałem się ze sposobami 
kierowania tak dużą jednostką 
samorządową, jaką jest powiat. 
Mam odnośnie tych zagadnień 
swoje własne, negatywne uwagi.

Radny Krzysztof Doliński w 
swojej pracy stara się kierować 
maksymą „przede wszystkim nie 
szkodzić”.

- Staram się w miarę swoich 
możliwości pomagać osobom i 
instytucjom, które zwracają się do 
mnie z taką prośbą. Z tego powo-
du dietę, którą otrzymuję staram 
się przekazać na takie właśnie, 

warte wsparcia, cele – zaznaczył 
radny.

Czynnie pomaga klubom 
piłkarskim z Goraj i Frampola oraz 
wspiera zawodnika klubu „Znicz” w 
Biłgoraju.

- Możliwość takiej pomocy daje 
mi ogromną satysfakcję – mówi.

Jego hobby to od niedawna nar-
ty oraz podróże. Udało mu się już 
odwiedzić wiele ciekawych miejsc 
tak w Polsce jaki i poza granicami 
naszego kraju. Właściwie każdą 
wolną chwilę poświęca swoim 
pasjom. Z racji prowadzonej dzia-
łalności najwięcej takich wolnych 
chwil ma w okresie zimowym. Poza 
tym lubi dobrą książkę, jest fanem 
wyścigów F1 oraz chyba jak każdy 
Polak pasjonuje się piłką nożną.

W jego życiu największą 
wartością jest rodzina oraz wiara 
chrześcijańska. Bardzo ceni ludzi, 
którzy własną pracą doszli do 
zamierzonych celów. W pracy 
samorządowej irytuje go populizm 
oraz częste zmiany zdania w niepo-
pularnych społecznie tematach.

- Mam taką zasadę, że składając 
życzenia przy różnych okazjach 
staram się życzyć przede wszyst-
kim zdrowia, bo właściwie tylko 
tego w dzisiejszych czasach nie 
da się kupić. Reszta tak naprawdę 
zależy wyłącznie od nas – podkre-
śla.

ZBR. P.R.



Przetarg ogłoszony został 30 li-
stopada 2009 r. Oferty można było 
składać do 4 lutego do godz. 10. Jego 
rozstrzygnięcie odbyło się 8 lutego. 
Jedyna oferta pochodząca od fi rmy 
z Lublina nie spełniała wymogów 
formalnych.

- Zarząd Powiatu nie podjął jesz-
cze ostatecznej decyzji w sprawie 
szpitala. Na najbliższych obradach 
zadecydujemy o ogłoszeniu dru-
giego przetargu – wyjaśniał Marek 
Onyszkiewicz Starosta Biłgorajski.

Jest kontrakt
Tymczasem w lutym podpisany 

został kontrakt dla SP ZOZ w Bił-
goraju. Jego wartość to ponad 28 
mln zł. Jest zaledwie o 2% niższy od 
kontraktu z roku ubiegłego. 

Długa walka Starosty Biłgoraj-
skiego i dyrekcji szpitala o większy 
kontrakt zakończyła się umiar-
kowanym sukcesem. Wprawdzie 
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Zmaganiom uważnie przy-
słuchiwało się jury w składzie: 
Andrzej Sar Wojewódzki Ośro-
dek Kultury, Anna Wachowicz 
przedstawicielka Starostwa Po-
wiatowego w Biłgoraju oraz Ta-
deusz Oleszczak muzyk.

Wśród publiczności nie za-
brakło przedstawicieli lokalnych 
władz: Wójta Gminy Zbigniewa 
Pyczko oraz Przewodniczącego 

Na drugą część spotkania organi-
zatorzy z biłgorajskiego PiS zaprosili 
do internatu ZSZiO. Przybyłych go-
ści witał pełniący rolę gospodarza 
Mirosław Późniak. Przewodniczący 
Zarządu Powiatowego PiS mówił o 
polskich tradycjach i wartościach, ja-
kie niesie z sobą Boże Narodzenie. Na 
spotkaniu obecny był poseł Sławomir 
Zawiślak, senator Jerzy Chróścikow-
ski, ks. kan. Józef Flis, Przewodniczą-
cy Rady Powiatu Janusz Różański, 
Starosta Marek Onyszkiewicz, Wi-
cestarosta Stanisław Schodziński, 
członek Zarządu Powiatu Stanisław 
Niespodziewański, radny RM Bił-
goraj Zbigniew Kita oraz dyrektor 
ZSZiO Barbara Obszańska, dzia-

łacze samorządowi powiatu, miasta 
i gminy Biłgoraj oraz członkowie i 
sympatycy PiS. Po wspólnym „Bóg 
się rodzi..” z zespołem śpiewaczym 
z Dereźni zebrani składając sobie 
życzenia podzielili się opłatkiem, by 
potem wspólnie zasiąść do skromne-
go acz staropolskiego stołu. Każdy z 
gości miał też okazję zabrać głos; sta-
rosta składał życzenia, senator mówił 
m.in. o wyborach i jednoznacznym 
opowiedzeniu się za wiarą, a poseł 
Zawiślak o niewykorzystywaniu 
pieniędzy z Unii i newralgicznych 
problemach producentów tytoniu. 
Spotkanie przebiegło w miłej i przy-
jacielskiej atmosferze. 

A.W. 

POWIAT | Powiat Szpital z kontraktem, ale w trudnej sytuacji

Ponad 28 mln zł dla SP ZOZ
Do pierwszego przetargu na dzierżawę szpitala zgłosił się jeden chętny. Jednak do dzierżawy nie doszło. 
Przetarg unieważniony został z powodów formalnych. Tymczasem dyrekcja szpitala podpisała kontrakt z 
NFZ na kolejny rok.

BIŁGORAJ | PiS dzielił się opłatkiem

Staropolskim zwyczajem..
W ostatnią niedzielę stycznia na spotkaniu opłatkowym zebrali się 
członkowie i sympatycy Prawa i Sprawiedliwości. Tradycyjnie już 
rozpoczęło się ono mszą św. odprawioną w kościele WNMP. 

Najpierw wspólna modlitwa, a potem łamanie się białym 
symbolem pokoju.

POWIAT | Zamiast wyroku - ugoda

Radny ma przeprosić starostę
Łukasz Borowiec Radny Rady Powiatu w Biłgoraju będzie musiał przeprosić Marka Onyszkiewicza Starostę 
Powiatu Biłgorajskiego. Takie jest postanowienie ugody, która zawarta została przed Sądem Rejonowym 
w Biłgoraju 12 stycznia.

Pod koniec roku ubiegłego starosta 
skierował do sądu sprawę (z oskarże-
nia prywatnego) przeciwko radnemu 
z art. 212 §1 Kodeksu karnego. Przy-
czyną była rozpowszechniana przez 
radnego informacja, podczas sesji 
rad gmin Biszcza i Biłgoraj w sierpniu 
2009 r., która związana była z tematyką 
przekształcenia szpitala w Biłgoraju.

Do rozprawy jednak nie doszło. 
Strony zawarły ugodę. Poniżej pre-
zentujemy jej treść:

„Oskarżony Łukasz Borowiec prze-
prasza oskarżyciela prywatnego Mar-
ka Onyszkiewicza za naruszenie jego 
dóbr osobistych poprzez pomówienie 
i narażenie na utratę zaufania publicz-
nego. Oświadcza, że treść komentarza 
dla okoliczności przekształcenia 
szpitala w Biłgoraju, którą zaprezen-
tował podczas obrad sesji rady Gmi-
ny Biszcza oraz rady Gminy Biłgoraj 
w miesiącu sierpniu 2009 r., której 
jest autorem, nie ma odniesienia do 

rzeczywistości. Oskarżony przeprasza 
pana Starostę Marka Onyszkiewicza 
za wszelkie niedogodności wynikłe z 
powodu wystawienia przez oskarżo-
nego nieprawdziwego oświadczenia. 
Zobowiązuje się ponadto, do prze-
proszenia Starosty Marka Onyszkie-
wicza na sesji rady Gminy Biszcza 
i sesji rady Gminy Biłgoraj poprzez 
rozprowadzenie między radnymi pi-
semnych przeprosin Starosty.”

ZBR. M.S.

BISZCZA | Powiatowy Przegląd Kolęd i Pastorałek

Zaśpiewali kolędę
W niedzielę, 31 stycznia, w Gminnym Ośrodku Kultury w Biszczy odbył się Powiatowy Przegląd Kolęd i 
Pastorałek. Do udziału w konkursie zgłosiło się 7 zespołów. Wśród występujących znaleźli się zarówno 
młodsi, jak i starsi wykonawcy.

Rady Gminy Krzysztofa Mysza-
ka. Przybyli także Wojewoda Lu-
belski Genowefa Tokarska i Eta-
towy Członek Zarządu Powiatu 
Biłgorajskiego Marian Tokarski.

Korzystając z przerwy w kon-
kursie głos zabrała Genowefa 
Tokarska. Za jej namową wszyscy 
zgromadzeni odśpiewali wspól-
nie kolędę „Wśród nocnej ciszy”. 
Oczekiwanie na wykonawców 

umiliła także solowym występem 
Krystyna Wójcik z Suszki.

Po krótkiej naradzie jury ogło-
siło zwycięzców. Pierwsze miej-
sce oraz nagrodę w wysokości 
400 zł zdobył zespół śpiewaczy 
z Bukowiny i Biszczy II. Drugie 
miejsce oraz nagroda w wysoko-
ści 250 zł trafiła w ręce kwartetu 
gimnazjalnego z Szyszkowa. 
Trzecie miejsce zajął zespół Baby 
Goździeńskie. Jego członkinie 
otrzymały w nagrodę aparat 
cyfrowy. Jury przyznało także 
wyróżnienia dla zespołu wo-
kalnego „Oby” z SZS im. Dzieci 
Zamojszczyzny w Biszczy, dla ze-
społu wokalnego z SP w Bukowi-
nie oraz dla dzieci z SP im. Jana 
Pawła II w Goździe Lipińskim. 
Wyróżnione zespoły również 
otrzymały nagrody pieniężne. 
Wręczenia nagród dokonali ich 
fundatorzy: Wójt Gminy Biszcza, 
Członek Zarządu Powiatu oraz 
Wojewoda Lubelski.

P.R.

podpisano większy kontrakt od 
pierwotnie proponowanego przez 
NFZ (początkowo fundusz chciał 
dać kontrakty o 15 % niższe od tych, 
z roku 2009), jednak jego ostateczna 
wartość jest niższa o kilkaset tysięcy 
w stosunku do roku ubiegłego.

Dyrektor szpitala sugerował, iż 
taka placówka zdrowia w Biłgoraju, 
obsługująca ponad 100 tys. powiat, 
wymaga zabezpieczenia świadczeń 
medycznych na wartość ponad 34 
mln zł. Co to oznacza dla szpitala? 
Na pewno będzie działał jak dotych-
czas, jednak bez zmian się nie obę-
dzie. Dyrektor Andrzej Jarzębowski 
zapowiada ograniczenie dostępno-
ści świadczeń medycznych:

- Kolejnymi działaniami, które 
będziemy musieli podjąć będą: 
redukcja zatrudnienia czy korekta 
wynagrodzeń. Planujemy w porozu-
mieniu ze Związkami Zawodowymi 
zmianę regulaminu wynagradzania 

pracowników. Wszystkie powyższe 
działania będą próbą uratowania 
płynności fi nansowej szpitala – za-
znaczył dyrektor.

Dyrekcja szpitala złożyła tak-
że wniosek do NFZ o dodatkowe 
środki na zabezpieczenie świadczeń 
z zakresu: alergologii dla dzieci, 
medycyny sportowej oraz fi zjote-

rapii ambulatoryjnej w Księżpolu 
i Tarnogrodzie. Realizacja owych 
zadań będzie możliwa po otrzyma-
niu funduszy z NFZ. Rozpatrzenie 
wniosków przewidziano w pierw-
szym kwartale br.

Walka z dłużnikami
Zadłużenie szpitala w Biłgoraju 

wynosi obecnie ok. 42 mln zł. Znie-
cierpliwieni wierzyciele, których 
szpital ma kilkudziesięciu, coraz 
częściej starają się o odzyskanie 
swoich należności w drodze postę-

powania egzekucyjnego. Sytuacja 
jest naprawdę trudna. Nie płacone 
są m.in. media, ZUS, US. Pokazał to 
początek tego roku, kiedy na drogę 
egzekucji skierował sprawę urząd 
skarbowy. Tu z pomocą przyszedł 
Wojewoda Lubelski, dzięki któremu 
US zdecydował się zawiesić postę-
powanie egzekucyjne. Wszystko po 
to, żeby komornik nie zajął środków 
na wypłaty dla pracowników szpi-
tala. 

M.S.

Zespół wokalny ze szkoły podstawowej w Bukownie.
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APEL
STAROSTY BIŁGORAJSKIEGO

Szanowni  mieszkańcy powiatu biłgorajskiego!
W związku z trwającym sezonem grzewczym do Starostwa Powiatowego 

w Biłgoraju wpływają liczne sygnały o uciążliwościach wywoływanych spala-
niem odpadów z płyt wiórowych i innych odpadów nasyconych lub pokrytych 
klejem bądź lakierem, a także plastikowych opakowań, folii, gum czy opon. 

Nieprzystosowane domowe piece do spalania tego rodzaju odpadów są 
przyczyną podwyższonej emisji substancji chemicznych. Podczas spalania 
wydziela się dym zawierający szereg substancji rakotwórczych, szkodliwych 
dla zdrowia ludzi i środowiska. Ponadto spalanie tego typu odpadów wpływa 
niekorzystnie na stan techniczny urządzeń grzewczych i przewodów komi-
nowych powodując ich zaolejenie i zaczopowanie, a w efekcie zniszczenie. 
Może też być przyczyną samozapłonów a nawet zaczadzeń.

Dla Naszego Wspólnego Dobra apeluję o zaniechanie spalania tego typu 
odpadów w domowych systemach grzewczych. Jednocześnie przypominam, 
że jest to zabronione prawnie.

STAROSTA

MAREK ONYSZKIEWICZ

Centra mają być wydzieloną or-
ganizacyjnie częścią urzędu pracy. 
Zatrudniony w nich doradca i po-
średnik będą zajmować się wyłącznie 
aktywizacją bezrobotnych. Skupienie 
w jednym pomieszczeniu ma sprzyjać 
podejmowaniu wspólnych działań 
aktywizujących osoby pozostające 
bez pracy. CAZ to wyspecjalizowana 

Jest to projekt edukacyjny realizo-
wany w ramach Programu Opera-
cyjnego Kapitał Ludzki, priorytet IX 
Rozwój wykształcenia i kompetencji 
w regionach, działanie 9.2 Podniesie-
nie atrakcyjności i jakości szkolnictwa 
zawodowego, przy wsparciu Urzędu 
Marszałkowskiego Województwa 
Lubelskiego. W ramach programu od 
1 marca 2010 roku do 31 lipca 2011 
roku będą realizowane działania pn. 
„Zainwestuj w swoją wiedzę”. Benefi -
cjentem jest Starostwo Powiatowe, a 
jego realizatorem ZSZiO w Biłgoraju.

Celem nadrzędnym jest pod-
niesienie jakości i atrakcyjności 
kształcenia oraz niwelowanie różnic 
edukacyjnych i społecznych między 
młodzieżą z różnych środowisk. 
Uczestnikami projektu będzie 576 
uczniów z technikum i szkoły zasad-
niczej. Zajęcia odbywać się będą w 
pracowniach ZSZiO, w kilkunasto-
osobowych grupach. Prowadzone 

będą lekcje z języków obcych, ma-
tematyki, języka polskiego, z przed-
miotów zawodowych we wszystkich 
zawodach kształconych w szkole 
oraz zajęcia psychoedukacyjne dla 
uczniów potrzebujących wsparcia 
psychologicznego. Mają one uzupeł-
nić wiedzę i wzbogacić ucznia o nowe 
wiadomości i umiejętności. Każdy 
uczestnik otrzyma komplet pomocy 
dydaktycznych potrzebnych do reali-
zacji zajęć. Szkoła otrzyma niezbędne 
do realizacji zadań, a jednocześnie 
bardzo atrakcyjne i nowoczesne, 
pomoce naukowe i sprzęt umożliwia-
jący uatrakcyjnienie lekcji uczniowi. 
Będą to: laptopy, odtwarzacze DVD, 
zestawy multimedialne, telewizor 
LCD, serwisy obiadowe i kawowe dla 
technikum gastronomicznego i ho-
telarskiego oraz w zawodzie kucharz 
małej gastronomii. Projekt został 
dofi nansowany na kwotę 249 226 zł.

OPRAC. A.W.

Autorzy opracowania: Marian 
Kurzyna i Andrzej Czachorowski, 
przybliżają wszystkie miejscowości 
położone w granicach powiatu. W 
przewodniku są opisane szlaki pie-
sze, rowerowe, także trasy samocho-
dowe poprowadzone przez te gminy, 
gdzie nie ma tras turystycznych lub 
jest ich niewiele. Zaprezentowana 
została również propozycja szlaku 
kajakowego po rzece Tanew. Auto-
rzy ukazują też historię regionu i 

Dzięki swojej lekkiej i wy-
trzymałej konstrukcji przyrząd 
jest prosty do zamontowania i 
pozwala jednym ruchem ręki 
zgnieść butelkę bądź puszkę 
i w ten sposób zaoszczędzić 
nawet do 95% miejsca w kon-
tenerze na śmieci. Wynikiem 
używania prasy PET jest więc 
spadek częstotliwości wywozu 
pojemników na śmieci, a co 
za tym idzie obniżka kosztów. 
Przyrząd świetnie sprawdza się 
w domach, fi rmach, restaura-
cjach i barach. 

Innowacyjność i przydatność 
biłgorajskiej zgniatarki doce-
nił m.in. Wydział Rolnictwa 
Ochrony Środowiska i Leśnic-

twa z inicjatywy, którego Staro-
stwo Powiatowe w Biłgoraju za-
kupiło już 12 takich urządzeń. 
Zostały w nie wyposażone 
szkoły podległe starostwu. 
Otrzymali je również PUP, 
ZDP, i Wydział Edukacji Staro-
stwa Powiatowego w Biłgoraju. 
Kolejnymi podmiotami zainte-
resowanymi zakupem pras do 
butelek jest Przedsiębiorstwo 
Gospodarki Komunalnej w Bił-
goraju oraz Spółdzielnia Miesz-
kaniowa „Łada”.

Jedno takie urządzenie 
kosztuje około 100 zł, a można 
je nabyć u producenta czyli w 
biłgorajskiej fi rmie Biłmet.

P.R.

POWIAT | Spotkania z przyrodą na szlakach turystycznych Ziemi Biłgorajskiej

Gdzie na piechotę, a gdzie na rower?

„Przewodnik krajoznawczo - turystyczny po szlakach powiatu biłgorajskiego” wydany został dzięki 
współfi nansowaniu Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Lublinie oraz 
Starostwa Powiatowego w Biłgoraju. Książka szczegółowo opisuje przebieg szlaków turystycznych Ziemi 
Biłgorajskiej.

Przewodnik 
można 
nabyć w 
Powiatowym 
Ośrodku 
Informacji 
Turystycznej 
w Biłgoraju.

znaczące wydarzenia na przestrzeni 
dziejów w wymiarze poszczególnych 
miejscowości. 

Dzięki Starostwu Powiatowemu w 
Biłgoraju co roku przybywają nowe 
szlaki turystyczne w krajobrazie 
powiatu biłgorajskiego. Stwarza-
ją one znakomite możliwości dla 
wypoczynku turystów i poznania 
Ziemi Biłgorajskiej, położonej na 
styku Wyżyny Lubelskiej, Roztocza 
i Kotliny Sandomierskiej. Treści 

przewodnika nie zamykają się tylko 
do granic powiatu. Wszystkie szlaki 
opisane są od początku, aż do końca. 
Dzięki temu turysta ma możliwość 
wędrówki po całym terenie połu-
dniowej Lubelszczyzny, a nie tylko 
Ziemi Biłgorajskiej. Zamieszczone 
w przewodniku zdjęcia dopełniają 
bogate opisy i ukazują uroki naszego 
krajobrazu.

Wydawnictwo zawiera informa-
tor, w którym można znaleźć: im-

prezy cykliczne, kulturalne, patrio-
tyczno – religijne i sportowe, muzea, 
wypożyczalnia rowerów, gastrono-
mia, gospodarstwa agroturystyczne, 
noclegi, wypożyczalnie kajaków, 
bankomaty na terenie powiatu. 

Przewodnik ma 419 stron, zawiera 
mapę schematyczną znakowanych 
szlaków turystycznych pieszych 
i rowerowych, wydany jest przez 
Zakład Poligrafi czny „Helvetica”, ul. 
Włosiankarska 13, 23 – 400 Biłgoraj. 

ZBR. WYDZ. EDUK., M.S.

BIŁGORAJ | Unijne pieniądze dla ZSZiO

Pieniądze na naukę z EFS
Od 1 lutego w Zespole Szkół Zawodowych i Ogólnokształcących w Biłgoraju 
trwa rekrutacja grup w ramach projektu „Zainwestuj w swoją wiedzę”. 
Program fi nansowany jest z Europejskiego Funduszu Społecznego.

BIŁGORAJ | W PUP ruszyło Centrum Aktywizacji Zawodowej

Kompleksowo w „pośredniaku”
Wraz z nowym rokiem w PUP w Biłgoraju wyodrębniono Centrum 
Aktywizacji Zawodowej - wyspecjalizowaną komórkę organizacyjną 
realizującą zadania w zakresie usług oraz instrumentów rynku pracy. 
Obowiązek tworzenia Centrów Aktywizacji Zawodowej, na wszystkie 
działające w kraju Powiatowe Urzędy Pracy, nałożyła ustawa dnia 20 
kwietnia 2004 r.

komórka organizacyjna ukierunko-
wana na świadczenie podstawowych 
usług rynku pracy. Ma za zadanie 
ustalać bezrobotnym indywidualny 
tok jego rozwoju zawodowego, pro-
ponując mu szkolenia zawodowe 
lub inne instrumenty aktywizacji, 
na przykład staż, przygotowania do 
zawodu w miejscu pracy.

W jego ramach funkcjonować 
będzie Referat Usług Rynku Pracy 
odpowiedzialny za realizację: po-
średnictwa pracy, poradnictwa za-
wodowego i informacji zawodowej, 
pomocy w aktywnym poszukiwaniu 
pracy, organizacji szkoleń. Drugi - 
Referat Instrumentów Rynku Pracy 
odpowiedzialny będzie za realizację: 
podstawowych instrumentów rynku 
pracy (np. staży dla bezrobotnych, 
prac interwencyjnych, robót pu-
blicznych) i instrumentów rynku 
pracy wspierających podstawowe 
usługi rynku pracy.

A.W.

BIŁGORAJ | Aby oszczędzić miejsce, czas i 
pieniądze…

Premiera prasy do butelek
Jedna z biłgorajskich fi rm wprowadziła na nasz rynek 
zgniatarkę, prasę do butelek typu PET. Jej konstrukcja 
opiera się na ramie wykonanej z metalu, którą 
przymocowuje się do ściany. Urządzenie pozwala zgniatać 
butelki o pojemności od 0,5 do 2,5 litra.

ONZ w setce 
najlepszych 
szkół

(BIŁGORAJ) W tegorocznym Ogólnopol-
skim Rankingu Szkół Ponadgimnazjalnych 
biłgorajskie LO im. ONZ zajęło 93 miejsce. To 
szósty wynik w województwie lubelskim. Na 
151 miejscu znalazł się Zespół Szkół Leśnych 
w Biłgoraju.

Ranking już po raz XII ogłosił miesięcznik 
Perspektywy oraz dziennik Rzeczpospolita. 
Opiera się na wynikach szkół w olimpiadach 
ogólnopolskich: zawodowych, przedmioto-
wych i tematycznych. Organizatorzy zwe-
ryfi kowali dane z komitetów głównych 35 
olimpiad akredytowanych przez Ministerstwo 
Edukacji Narodowej. Wyniki skontrolowane 
zostały oraz zatwierdzone przez Kapitułę pod 
przewodnictwem prof. Tomasza Boreckiego, 
byłego rektora SGGW, dyrektora Instytutu 
Problemów Współczesnej Cywilizacji. W 
rankingu znalazło się 428 szkół ponadgimna-
zjalnych. Pierwsze miejsce w rankingu zajęło 
XIII LO w Szczecinie.

ZBR. M.SZEWCZUK
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Zarząd Dróg Powiatowych już 
wyczerpał budżet na odśnieżanie i 
musiał sięgnąć po środki z rezerwy. 
Głównym jego celem jest utrzyma-
nie sieci dróg powiatowych w stanie 
umożliwiającym normalne funkcjo-
nowanie komunikacji i utrzymanie 
bezpieczeństwa dla uczestników 
ruchu.

- W obsłudze akcji zimowej użyto 
2 500 ton mieszanki solno – piasko-
wej oraz 18 jednostek sprzętowych. 
Są to: pługi, pługopiaskarki, koparko 
– ładowarki, równiarka i ciągnik z 
lekkim pługiem wirnikowym – wy-
mieniał Ryszard Kostrubiec dyrek-
tor ZDP.

W poniedziałek, 8 lutego, Zarząd 
Powiatu zapoznał się z sytuacją na 
drogach i kosztami likwidacji skut-
ków zimy. Uznano, że działalność w 
tym zakresie jest prawidłowa i racjo-
nalna.

W związku z zapowiedzią me-
teorologów, że zima nadal będzie 
mroźna oraz śnieżna i potrwa kilka 
tygodni, na wniosek dyrektora ZDP 
Zarząd Powiatu zwiększył zabezpie-
czenie fi nansowe o 250 tys. zł. 

Śliskie drogi 
– więcej kolizji

W okresie zimowym: styczeń i po-
łowa lutego br. w naszym powiecie 
doszło do dwóch wypadków drogo-
wych, w których 1 osoba zginęła, a 2 
zostały ranne. W obu przypadkach 
przyczyna zdarzenia to niedostoso-
wanie prędkości jazdy do warunków 
panujących na drodze. 

- Doszło do 65 niegroźnych w 
skutkach kolizji drogowych, których 
głównymi przyczynami były między 
innymi: niedostosowanie prędkości 
jazdy do warunków drogowych, nie-
udzielenie pierwszeństwa przejazdu, 
niezachowanie bezpiecznej odległo-
ści od poprzedzającego pojazdu, czy 
nieprawidłowy manewr wymijania 
– wymienia sierż. Milena Wardach 
ofi cer prasowy Komendy Powiato-
wej Policji w Biłgoraju. 

Szkoły pracowały
Pomimo bardzo trudnych warun-

ków na drogach i czasami proble-
mów z dojazdem, szkoły w powiecie 
biłgorajskim nie zawiesiły swojej 
działalności, także w czasie dużych 
mrozów, kiedy temperatura spadała 
do -30°C. Żadnych takich zgłoszeń  
z powiatu biłgorajskiego nie miała 
Zamojska Delegatura Lubelskie-
go Kuratorium Oświaty. Niektóre 
szkoły były zamykane w powiatach: 
zamojskim, tomaszowskim i hrubie-
szowskim.

Strażacy ostrzegają
Dla strażaków, ta zima to też po-

ważne wyzwanie. Powalone przez 
wiatr i śnieg drzewa czy dachy należą 
praktycznie do codziennych inter-
wencji:

- Właściciele i administratorzy bu-
dynków muszą pamiętać, że to do ich 
obowiązków należy usunięcie zale-

gającego śniegu. Ponoszą za to odpo-
wiedzialność – zaznaczył Albert Kloc 
rzecznik prasowy PSP w Biłgoraju.

Strażacy uczulają i proszą o roz-
sądne obchodzenie się z ogrzewa-
niem domów. Od początku stycznia 
nie brakuje wezwań do pożarów, któ-
rych przyczyną są wady przewodów 
kominowych, czy nieprawidłowe 
używanie ogrzewania, niewłaściwe 
magazynowanie opału.

- Zdarza się, że niektórzy obkła-
dają piece w kotłowniach drewnem, 
czy składują opał tuż obok pieca. 
W takiej sytuacji naprawdę nie jest 
trudno o pożar. Przestrzegam też 
przed zatykaniem przewodów wen-
tylacyjnych. Wentylacja musi być, 
inaczej narażamy się na zatrucie 
tlenkiem węgla – przestrzegał rzecz-
nik.

M.S.

informacje 5
KOMUNIKAT NR  1/2010

z dnia 27 stycznia 2010 r.
POWIATOWEGO INSPEKTORA NADZORU 

BUDOWLANEGO W BIŁGORAJU
do właścicieli i zarządców obiektów budowlanych

W związku ze wzmożonym, w okresie zimowym, występowaniem 
zagrożeń związanych z eksploatacją instalacji grzewczych, przypo-
minam o spoczywającym na właścicielach i zarządcach obiektów 
budowlanych obowiązku zapewnienia przeprowadzenia co najmniej 
raz w roku, okresowej kontroli stanu technicznego użytkowanych 
obiektów budowlanych, a w szczególności sprawdzenia instalacji 
gazowych oraz przewodów kominowych: dymowych, spalinowych i 
wentylacyjnych (art.62 ust.1 ustawy – Prawo budowlane).

Jednocześnie wyjaśniam, że w świetle obowiązujących przepisów 
butla gazowa, urządzenie redukcyjne przy butli, przewód z armaturą, 
kształtkami i innym wyposażeniem, a także urządzenie gazowe 
wraz z przewodami spalinowymi lub powietrzno spalinowymi, jeżeli 
stanowią one element składowy urządzeń gazowych znajdujących się 
wewnątrz budynku stanowią instalację gazową podlegającą okreso-
wej kontroli co najmniej raz w roku.

Kontrolę stanu technicznego przewodów kominowych powinny 
przeprowadzać w odniesieniu do przewodów dymowych oraz 
grawitacyjnych przewodów spalinowych i wentylacyjnych – osoby 
posiadające kwalifi kacje mistrza w rzemiośle kominiarskim, bądź 
osoby posiadające uprawnienia budowlane w odpowiedniej specjal-
ności, natomiast w odniesieniu do kominów przemysłowych, komi-
nów wolno stojących oraz kominów lub przewodów kominowych, 
w których ciąg kominowy jest wymuszony pracą urządzeń mecha-
nicznych – wyłącznie osoby posiadające uprawnienia budowlane w 
odpowiedniej specjalności.

Ponadto kontrolę stanu technicznego instalacji elektrycznych, 
piorunochronnych i gazowych powinny przeprowadzać osoby 
posiadające kwalifi kacje wymagane przy wykonywaniu dozoru nad 
eksploatacją urządzeń, instalacji oraz sieci energetycznych i gazowych.

Na właścicielach, zarządcach i użytkownikach obiektów budow-
lanych spoczywa ponadto obowiązek usuwania zanieczyszczeń z 
przewodów dymowych, spalinowych i wentylacyjnych. Zgodnie 
z przepisami rozporządzenia Ministra Spraw Wewnętrznych z dnia 
21.04.2006 r. w sprawie ochrony przeciwpożarowej budynków, innych 
obiektów budowlanych i terenów (Dz.U. Nr 80, poz.563) w obiektach, 
w których odbywa się proces spalania paliwa stałego, ciekłego lub 
gazowego, usuwa się zanieczyszczenia z przewodów dymowych i 
spalinowych:

- od palenisk zakładów zbiorowego żywienia i usług gastronomicz-
nych- co najmniej raz w miesiącu,

- od pozostałych palenisk opalanych paliwem stałym – co najmniej 
cztery razy w roku,

- od pozostałych palenisk opalanych paliwem płynnym i gazowym – 
co najmniej dwa razy w roku.

Jednocześnie przypominam właścicielom i zarządcom oraz 
użytkownikom obiektów budowlanych, w tym domów jednorodzin-
nych o przestrzeganie podstawowych zasad bezpieczeństwa ich 
użytkowania w celu uniknięcia m.in. zagrożenia zatrucia tlenkiem 
węgla, wybuchu gazu oraz pożaru. Najczęstszą przyczyną zatrucia 
tlenkiem węgla w budynkach jest niesprawność urządzeń spalających 
paliwo lub niewłaściwa wentylacja. Uniemożliwienie, a nawet ograni-
czenie odpływu spalin, związane z niedrożnością ciągów kominowych, 
przy jednoczesnym braku dopływu odpowiedniej ilości powietrza do 
pomieszczeń, w których znajdują się urządzenia do spalania paliwa są 
przyczyną powstawania szczególnie niebezpiecznego gazu (czadu), 
powodującego często śmiertelne zatrucia. Brak szczelności i spraw-
ności instalacji gazowych może spowodować groźny wybuch gazu. 
Ulatniający się gaz tworzy z powietrzem mieszankę silnie wybuchową 
już przy niewielkim stężeniu - przy 5% stężeniu dla gazu ziemnego i 
tylko 2% stężeniu dla gazu płynnego (propan-butan).

Pamiętajmy!
- należy zapewnić dopływ odpowiedniej ilości powietrza do 

kotłowni, kuchni, łazienek i innych pomieszczeń, w których znajdują 
się urządzenia opalane gazem,

- należy sprawdzić drożność instalacji wentylacyjnej oraz stan 
przewodów odprowadzających spaliny, nie należy zatykać otworów 
wentylacyjnych i napływowych powietrza, kratek wentylacyjnych i 
otworów w drzwiach,

- nie należy ogrzewać pomieszczeń mieszkalnych kuchenkami 
gazowymi,

- niesprawne i nieprawidłowo działające urządzenia należy wymie-
nić. Wymiana bądź naprawa urządzeń gazowych może być dokony-
wana wyłącznie przez osoby posiadające odpowiednie uprawnienia 
zawodowe.

Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego
w Biłgoraju

Krystyna Król

POWIAT | O zimowych „urokach” strażacy, policja i drogowcy

Kosztowne uroki zimy
Zima trzyma i nie widać jej końca. Drogowcom powoli kończą się środki na odśnieżanie, a kierowcom 
cierpliwość. Z ogromnych ilości białego puchu cieszą się już chyba tylko dzieci.

W związku z trwającym sezonem ogrzewczym, wzrasta zagro-
żenie pożarowe wynikające z eksploatacji urządzeń ogrzewczo-
kominowych, dlatego Komenda Powiatowa Państwowej Straży 
Pożarnej w Biłgoraju przypomina o podstawowych zasadach 
bezpieczeństwa pożarowego podczas użytkowania tychże 
urządzeń :

1. urządzenia ogrzewcze należy użytkować; zgodnie z warunkami 
technicznymi i wymaganiami ustalonymi przez producenta, a 
w szczególności należy poddawać je okresowym przeglądom i 
konserwacji, 

2. nie należy eksploatować urządzeń ogrzewczych uszkodzonych lub 
wadliwych technicznie, 

3. nie używać elektrycznych urządzeń ogrzewczych ustawionych 
bezpośrednio na podłożu palnym, z wyjątkiem urządzeń eksploato-
wanych zgodnie z warunkami określonymi przez producenta, 

4. nie wysypywać gorącego popiołu i żużlu, w miejscu umożliwiają-
cym zapalenie się sąsiednich obiektów lub materiałów palnych oraz 
w odległości mniejszej niż 10m od tych obiektów,

5. nie składować materiałów palnych w odległości mniejszej niż 0,5m 
od urządzeń i instalacji, których powierzchnie zewnętrzne mogą 
nagrzewać; się do temperatury przekraczających 1000C, 

6. należy dokonywać; usuwania zanieczyszczeń z przewodów 
dymowych i spalinowych w niżej podanych okresach, jeżeli większa 
częstotliwość; nie wynika z warunków użytkowych: 

od palenisk opalanych paliwem stałym co najmniej 4 razy w roku, 
od palenisk opalanych paliwem płynnym i gazowym co najmniej 2 

razy w roku, 
od palenisk zakładów zbiorowego żywienia i usług gastronomicznych 

- co najmniej raz w miesiącu, jeżeli przepisy miejscowe nie stanowią 
inaczej, 

7. nie podłączać przewodu dymowego do przewodów wentylacyj-
nych, 

8. podłoga łatwo zapalna przed drzwiczkami palenisk powinna być; 
zabezpieczona pasem materiału niepalnego o szerokości co naj-
mniej 0,3m sięgającym poza krawędzie drzwiczek co najmniej 0,3m, 

9. nie używać pieca ogrzewczego z drzwiczkami paleniskowymi w 
pomieszczeniu zagrożonym pożarowo lub zagrożonym wybuchem, 

Komenda Powiatowa PSP w Biłgoraju ostrzega przed nieprawidłową 
eksploatacją urządzeń ogrzewczych, której skutkiem najczęściej są 
pożary mieszkań i kotłowni, a także zatrucia tlenkiem węgla (czad) 
prowadzącym nawet do śmierci.
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Spotkanie rozpoczął prezes Zbi-
gniew Woźny, który po przywitaniu 
gości przedstawił historię Automo-
bilklubu. Następnie wręczono od-
znaczenia wyróżniającym się działa-
czom i sympatykom klubu. Minister 
Sportu i Turystki Adam Giersz wy-
różnił: Srebrną odznaką „Za zasługi 
dla sportu”- Zenona Łoja; Brązową 
odznaką „Za zasługi dla sportu”: 
Tadeusza Pisarczyka, Adama Pi-
skorskiego, Marka Spustka i Jacka 
Soszkę. Odznaki Honorowe „Za za-
sługi dla turystyki” przyznane przez 
Ministra Sportu i Turystki otrzymali: 
Andrzej Kwiecień, Mariusz Błasz-
czyk, Sławomir Czajka i Jan Skrok. 

Odznaki „Zasłużony dla PZM” 
otrzymali czł. zarządu z najdłuższym 
stażem: Jerzy Buczek i Zbigniew 
Kot. „Złotą Odznaką Honorową 

PZM” zostali odznaczeni: Józef 
Bielak członek zarządu i Zygmunt 
Dechnik były v-ce prezes zarządu 
klubu. „Srebrną Odznaką Honorową 
PZM” zostali odznaczeni: nadkom. 
Józef Sołtys z-ca Komendanta Po-
wiatowego Policji w Biłgoraju, nad-
kom. Andrzej Kiesz naczelnik WRD 
KP Policji w Biłgoraju, Ryszard 
Łuczyn v-ce prezes Zarządu Powia-
towego LOK Biłgoraj oraz Sławomir 
Paszko członek kom. rewizyjnej 
klubu. Po części ofi cjalnej odbyła się 
uroczysta kolacja.

Kilka słów o historii
Automobilklub Biłgorajski będący 

Członkiem Rzeczywistym Polskiego 
Związku Motorowego (PZM), po-
wstał 30 listopada 1989 roku, a 19 
grudnia 1989 r. został wpisany do 

rejestru stowarzyszeń. 
Jednym z największych sukcesów 

klubu i jego członków, należy zali-
czyć 5-krotne zdobycie przez człon-
ków klubu tytułów v-ce mistrzostw 
kraju i jednego tytułu Mistrzów 
Polski Ratowników Drogowych 
PZM. Czterokrotne v-ce mistrzo-
stwo zdobywała załoga w składzie: 
Roman Redka i Mariusz Błaszczyk, 
natomiast kolejny oraz najwyższy 
tytuł MP w 2002r. zdobyli: Mariusz 
Błaszczyk i Jacek Soszka. W 2001 
r. uzyskali tytuły „Instruktora Ra-
townika Drogowego PZM”. Za te 
wysokie wyniki oraz „aktywną dzia-

łalność”, Klub otrzymał pamiątkową 
plakietkę zasłużonego „Ratownika 
Drogowego PZM”. Członkowie sek-
cji turystyki motocyklowej od ponad 
15 lat są uczestnikami europejskich 
zlotów motocyklowych „FIM Rally. 
Do czołowych motocyklistów nale-
żą: bracia Marek i Tomasz Spustek. 
Klub tradycyjnie już zajmuje się or-
ganizacją Ogólnopolskiego Turnieju 
Bezpieczeństwa w Ruchu Drogo-
wym dla dzieci i młodzieży szkolnej.

Klub dzisiaj
Aktualnie Klub zrzesza blisko 100 

członków. Zarząd tworzą prezes Zbi-

gniew Woźny, zastępcy Tadeusz Tu-
jaka i Mariusz Błaszczyk, sekretarz 
Jerzy Buczek, skarbnik Zbigniew 
Kot oraz członkowie Józef Bielak, 
Zenon Łój, Andrzej Kwiecień, Sła-
womir Czajka, Jan Skrok, Marek 
Spustek.

Największym wydarzeniem w 
dotychczasowej historii klubu była 
organizacja w dniach 25-27 września 
2009r. Mistrzostw Polski Ratow-
ników Drogowych PZM, które do 
Biłgoraja ściągnęły 35 załóg ratowni-
ków z całej Polski. 

Z.Ł., M.S.
FOTO Z.ŁÓJ

(FRAMPOL) Powiatowe Kolę-
dowe Spotkanie Chórów Ziemi 
Biłgorajskiej i Janowskiej przepro-
wadzono 17 stycznia we Frampolu 
z inicjatywy chóru parafi alnego 
i Miejsko - Gminnego Ośrodka 
Kultury. Gospodarzem uroczyste-
go koncertu była parafi a p.w. św. 
Jana Nepomucena, która bardzo 
gościnnie przyjęła sześć chórów 
z naszego regionu. We wspólnym 
kolędowaniu wzięły udział nastę-
pujące zespoły: Chór Męski Ziemi 
Biłgorajskiej „ECHO” w Biłgoraju 
pod batutą Henryka Nizio, Chór 
nauczycielski „Cantores Janovien-
ses” z Janowa Lubelskiego pod 

przewodnictwem Marka Sulow-
skiego, Chór „Cordis” parafi i pw. 
Wniebowzięcia NMP dyr. Józef 
Wajrak, Chór „Cancate Deo” pa-
rafi i pw. Św. Marii Magdaleny w 
Biłgoraju dyr. Ireneusz Pietrzniak, 
chór parafi i pw. Św. Jerzego w Bił-
goraju dyr. Zbigniew Biliński, chór 
parafi i pw. Św. Jana Nepomucena i 
MGOK we Frampolu pod opieką 
Pawła Stelmacha. Spotkanie za-
kończyły podziękowania i kwiaty 
złożone przez burmistrza Frampola 
Tadeusza Niedźwieckiego na ręce 
wszystkich artystów biorących 
udział w przeglądzie.

P.R.

Spotkanie odbyło się we wtorek, 19 
stycznia w sali konferencyjnej staro-
stwa. Wzięli w nim udział przedstawi-
ciele Zarządu Powiatu i samorządowcy.

Obrady rozpoczęła reprezentantka 
fi rmy EGL Energia Sp. z o.o. z Rze-
szowa Magdalena Stanoch, która 
przedstawiła zasady koszty i wymogi 
związane z wprowadzeniem oświe-
tlenia ledowego na ulicach. Wskazała 
punkty, w których takie oświetlenia 
już funkcjonują i omówiła korzyści 
płynące z ich zainstalowania. Poru-
szyła także tematykę związaną z lampą 
hybrydową, do działalności której nie 
jest potrzebne podłączenie kabla. Taka 
lampa pobiera energię z wiatru i słoń-
ca. Mówiono także o możliwościach 
pozyskiwania środków unijnych na 
w/w cele.

Przedstawiciel fi rmy Rent Croft  
Sp. z o.o.  dokładnie omówił zasady 
pozyskiwania energii cieplnej z bio-
masy. Przedstawił gminę Słupsk, która 
wykorzystuje biomasę w gminnej sieci 
grzewczej.

Wystąpił też Wojciech Piekarczyk 
Prezes Zarządu Wojewódzkiego 
Funduszu Ochrony Środowiska i 
Gospodarki Wodnej w Lublinie. Pod-
sumował ubiegły rok działalności i 
podkreślił godną pochwały aktywność 

POWIAT | 20 lat minęło jak jeden dzień

Święto 

Automobilklubu
W pierwszą sobotę lutego 20. rocznicę istnienia obchodził 
Automobilklub Biłgorajski. Z tej okazji odbyła się uroczystość 
jubileuszowa, której jednym z ważniejszych momentów było 
wręczenie odznaczeń zasłużonym działaczom.

Pamiątkowe zdjęcie z okazji okrągłego jubileuszu. 

POWIAT | Odbyło się pierwsze w tym roku spotkanie samorządowców

Radzili o energii
Głównym tematem narady samorządowców, zorganizowanej przez Starostwo Powiatowe w Biłgoraju, 
były odnawialne źródła energii. Omawiano korzyści z oświetlenia ledowego, lampy hybrydowej oraz 
energii z turbiny wiatrowej i energii cieplnej z biomasy, a także nowe zasady fi nansowania z WFOŚiGW.

Przedstawiciele gmin i powiatu rozmawiali o odnawialnych 
źródłach energii.

samorządów powiatu biłgorajskiego 
w pozyskiwaniu środków z funduszu. 
Zaprezentował także nowe zasady 
pozyskiwania dofi nansowania oraz 
rodzaje działań, na które owe środki 
może gmina otrzymać.

Na zakończenie Danuta Łagożna 
dyrektor PUP w Biłgoraju zapoznała 
zebranych z wysokościami refundacji 
i stawek oraz świadczeń i z propozycją 
współpracy w 2010 r.

M.SZEWCZUK

Muzyczne spotkanie

(BIŁGORAJ) 28 stycznia rozstrzy-
gnięto VI Konkurs Plastyczny „Mój 
Anioł”. Wśród laureatów znaleźli się 
wychowankowie grup plastycznych 
Młodzieżowego Domu Kultury w 
Biłgoraju prowadzonych przez Annę 
Świcę.

Na konkurs organizowany przez 
MDK w Krasnymstawie wpłynęło 
675 prac z 42 placówek oświato-
wych. Komisja przyznała nagrody i 
wyróżnienia w czterech kategoriach 
wiekowych. Wyróżnienia zdobyli: w 
kategorii klas I-III Karina Lekan (8 
l); IV-VI Paulina Misa (11 lat); gim-

nazjum Aleksandra Komosa (14 
lat); w kategorii przedszkoli Joasia 
Dmitroca (6 lat); gimnazjum Pauli-
na Węgrzyn (14 lat). Kwalifi kację do 
wystawy pokonkursowej otrzymało 
sześcioro wychowanków: Martyna 
Ciosmak (6 lat), Katarzyna Paw-
los (8 lat), Karolina Kloc (9 lat), 
Magdalena Mazur (9 lat), Konrad 
Ostrowski (9 lat), Joanna Kulik (12 
lat). Dzieci otrzymały piękne nagro-
dy, dyplomy oraz pamiątkowy folder 
z wynikami konkursu i reprodukcja-
mi niektórych prac. 

ZEBR. A.W.

Anielska fantazja
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Od 2000 roku prowadzi gospo-
darstwo ekologiczne. Jest to jedno 
z pierwszych takich gospodarstw 
w powiecie biłgorajskim. Na po-
wierzchni 21 ha uprawia owoce 
miękkie: truskawkę, malinę, po-
rzeczkę i agrest oraz warzywa. Jego 
gospodarstwo jest jednym z nie-
licznych gospodarstw demonstra-
cyjnych w powiecie. W 2009 roku 
wyróżniony został przez władze po-
wiatu biłgorajskiego tytułem „Nasze 
Biłgorajskie”.

BGP – Czym charakteryzuje się 
prowadzenie gospodarstwa ekolo-
gicznego?

Tomasz Obszański – Trzeba speł-
nić pewne wymagania, określone 
ustawowo. Gospodarstwo należy 
zgłosić do jednostki certyfi kującej, 
takiej która posiada akredytację 
ministerialną. Zdobycie i posiadanie 
certyfi katu zobowiązuje. Nie można 
stosować środków ochrony roślin 
oraz nawozów syntetycznych. Eko-
logiczny musi być również materiał 
nasadzeniowy czy siewny. Rolnictwo 
ekologiczne jest u nas na bardzo wy-
sokim poziomie. Mamy dobry sprzęt, 
i pełne doradztwo. Moim zdaniem 
powiat biłgorajski jest pierwszym 
powiatem w Polsce, z tak dużą liczbą 
gospodarstw ekologicznych. 

BGP – Co pana skłoniło do tego, 
aby 10 lat temu założyć gospodar-
stwo ekologiczne?

T.O. – Z jednej strony ciekawość. Z 
drugiej – fi nanse. Wtedy, kiedy za-
czynałem, cena za uprawy z takiego 
gospodarstwa była o 100% wyższa, 
od ceny za produkty z gospodarstw 
konwencjonalnych. Do tego docho-
dziły dotacje do produkcji ekolo-
gicznej. Teraz to się zmieniło, różni-
ce cenowe już nie są tak atrakcyjne. 
Ale i tak nie można narzekać. Poza 
tym są dopłaty do roślin jagodowych 

czy inne dopłaty ekologiczne.

BGP – Warto walczyć o certyfi katy? 
Co podpowiedziałby pan innym 
rolnikom, którzy nie są zdecydo-
wani?

T.O. – Warto. W powiecie biłgoraj-
skim mamy większość gospodarstw 
małych, o powierzchni średnio 3-4 
ha. Na nich uprawiano przeważnie 
zboża, kukurydzę, ziemniaki. Wia-
domo jak jest dzisiaj na rynku tych 
produktów, jaka za nie jest cena. Na-
tomiast na rynku owoców i warzyw 
te ceny są wyższe, a w produkcji 
ekologicznej, jeszcze wyższe i jest 
łatwiej sprzedać taki produkt. Trzeba 
wprawdzie poddać się certyfi kacji, 
ale warto. Wiem, że niektórzy boją 
się tego. Niepotrzebnie. Moim zda-
niem jest to alternatywa dla wielu 
rolników na terenie naszego powia-
tu. Trzeba pamiętać, że gospodar-
stwa certyfi kując się mają pieniądze 
z dopłat do ekologicznych owoców 
miękkich czy dopłaty obszarowe, 
oprócz środków ze sprzedaży pro-
duktów. Zawsze tak można ustawić 
gospodarstwo, żeby od maja do paź-
dziernika mieć zajęcie. Namawiam 
do tego, aby nie obawiać się kontroli. 
Przecież dziś każdy rolnik, który bie-
rze jakiekolwiek dopłaty, musi liczyć 
się z kontrolą.

BGP – Czy rolnicy ekologiczni na 
terenie naszego powiatu współpra-
cują?

T.O. – Tak. Wszystko zaczęło się 
kilka lat temu, od fi rmy Bioconcept. 
Rozpoczynając uprawę szukałem 
jednocześnie odbiorców moich wa-
rzyw i owoców. Przez pierwsze 5 lat 
funkcjonowania mojego gospodar-
stwa było ciężko. W okolicach roku 
2005 skontaktowałem się z fi rmą 
Bioconcept z panem Bogusławem 
Bednarzem. Wspólnie zaczęliśmy 
ścisłą współpracę. Uruchomiliśmy 

punkt skupu na terenie powiatu. 
Także wszyscy rolnicy, którzy teraz 
coś robią w tym kierunku, mają 
dużo łatwiej. Potem założyliśmy 
Stowarzyszenie Gospodarstw Eko-
logicznych Truskawka. Zrzesza ono 
ponad 100 członków z powiatu bił-
gorajskiego i województwa podkar-
packiego. Na bazie stowarzyszenia 
powstała pierwsza w Polsce Grupa 
Producencka Biofood Roztocze, któ-
ra zrzesza 70 udziałowców produ-
kujących metodami ekologicznymi. 
Prezesem grupy i stowarzyszenia jest 
Piotr Puchalski.

BGP – Jakie obecnie ma plany gru-
pa Biofood Roztocze?

T.O. –W tym roku złożyliśmy wnio-

sek do Marszałka Województwa 
Podkarpackiego i chcemy pozyski-
wać środki na nasz zakład. Chcemy 
w Tarnogrodzie budować chłodnie, 
sortownie. Będziemy się koncentro-
wać na kupowaniu, chłodzeniu, na 
owocach deserowych czy warzywach 
na zielony rynek. Mam nadzieję, że 
na początku marca będziemy mogli 
już zakupić plan budowy zakładu i 
ruszamy z pracami. Całość powinna 
kosztować w granicach 4-5 mln zł. 
Funkcjonowanie planujemy zacząć 
w 2012 r. 
Grupy producenckie nie mogą prze-
twarzać. Dlatego na tym samym 
placu, obok naszego, powstaje drugi 
zakład Bioconcept Gardenii. Koszt 
budowy ich obiektu szacowany jest 
na 18 -20 mln zł. Ten zakład będzie 
kupował od nas, jako od grupy, 
produkty, czy od innych rolników 
z terenu i będzie zajmował się ich 
przetwarzaniem.

BGP - Czy tylko na dostawy towa-
rów dla Bioconcept nastawiacie się 
jako grupa?

T.O. – Nie. Planujemy otworzyć 
się na rynek. Chcemy sprzedawać 
nasze towary w Unii Europejskiej. 
To są poważne plany. Co z tego wyj-
dzie, czas pokaże. Inicjatorem tego 
przedsięwzięcia był pan Bogusław 
Bednarz. Pomocni są bardzo pan 
Wacław Koncewicz, a także biłgo-
rajski oddział Ośrodka Doradztwa 
Rolniczego.

BGP – Ile osób powinno znaleźć 
zatrudnienie w nowych zakładach?

T.O. – Będzie to około 150 osób.

BGP – Czy będzie to dla większości 
praca sezonowa?

T.O. – Częściowo tak. Jednak będą 
potrzebni ludzie do obsługi biurowej 
czy w dystrybucji. Będziemy potrze-

bować specjalistów od przetwórstwa. 
Nie ukrywam, że takich ludzi dzisiaj 
nie ma. Jeżeli są, to z pewnością 
mogą liczyć na zatrudnienie u nas. 
Dzisiaj jest mnóstwo prawników, 
ekonomistów itp., a brakuje tych 
węższych specjalizacji.

BGP – Co rolnik powinien zrobić, 
aby starać się o członkostwo w gru-
pie?

T.O. – Powinien zacząć starania o 
pozyskanie certyfi katu. W poczet 
naszych członków może wejść tylko 
rolnik, który rozpoczął proces certy-
fi kacji lub już go posiada. Poza tym 
trzeba wykupić udziały. Jeden udział 
kosztuje 500 zł. Obecnie kapitał za-
kładowy grupy wynosi 200 tys. zł. 
Na wiosnę planujemy rozpatrzenie 
wniosków chętnych rolników. Dla-
tego jest szansa, na powiększenie 
naszego kapitału.

BGP – Jakie pan ma plany na przy-
szłość związane z gospodarstwem 
ekologicznym?

T.O. – Planuję zrobić tłocznię oleju 
lnianego na zimno. Tłoczy się go 
w temperaturze nie przekraczają-
cej 40ºC i jest to produkt o bardzo 
wysokiej jakości. Osiąga wysokie 
standardy pod względem zawartości 
kwasów omega. Jestem już w posia-
daniu sprzętu. Teraz staram się o 
dofi nansowanie na dalszy rozwój tej 
działalności. Poza tym chcę ją oprzeć 
o siemię lniane wyprodukowane w 
gospodarstwie ekologicznym. Póki 
co w Polsce rynek olei tłoczonych 
na zimno jest bardzo ubogi. Przy-
gotowuję się też do promocji tego 
produktu. Staram się o pozyskanie 
środków. Co przyniesie przyszłość, 
zobaczymy.

BGP – W takim razie życzę powo-
dzenia i dziękuję za rozmowę.

ROZMAWIAŁA MAGDALENA SZEWCZUK

Ekologiczne spojrzenie w przyszłość
O uprawie ekologicznej, grupie producenckiej, nowej inwestycji w Tarnogrodzie oraz miejscach pracy i planach eksportowych rozmawiamy z Tomaszem Obszańskim z Tarnogrodu. 

Tomasz Obszański 
z wykształcenia jest 
inżynierem ogrodnictwa. 
Oprócz działalności 
rolniczej prowadzi 
punkt konsultacyjno-
doradczy głównie dla 
rolników zajmujących się 
uprawami ekologicznymi.

Spotkanie zapoczątkowało wystą-
pienie Burmistrza Tarnogrodu Euge-
niusza Stróża, który powitał wszyst-
kich przybyłych gości i uroczyście 
otworzył sejmik. Słowo wstępne 
wygłosili również Andrzej Miskur 
z Departamentu Kultury Urzędu 
Marszałkowskiego w Lublinie oraz 
Stanisław Schodziński Wicestarosta 
Biłgorajski. Nad całością przeglądu 
czuwała Rada Artystyczna z prof. 
Lechem Śliwonikiem na czele. W 

konkursowe szranki stanęło dzie-
więtnaście zespołów z wojewódz-
twa lubelskiego, podkarpackiego, 
mazowieckiego i świętokrzyskiego. 
Lubelszczyznę reprezentowało dzie-
więć teatrów wiejskich. Wśród nich 
był zespół Jarzębina z Bukowej, je-
dyny reprezentant naszego powiatu. 
Imprezę tradycyjnie i z dużą dozą 
humoru prowadził Jan Zdziarski.

Oprócz teatralnych przeżyć 
tarnogrodzki sejmik zaoferował 

publiczności również imprezy 
okolicznościowe w postaci wystaw 
fotografi cznych „Ludzie sejmiku”, 
„Tarnogród wczoraj i dziś”, „Gorsety 
Tarnogrodzkie z końca XVIII wieku” 
oraz wystawę plakatu „1975 - 2010”. 
Z oddzielnym pokazem prac wystą-
piła Bożena Wojtaszek prezentując 
dwie ekspozycje „Sejmikowe twarze i 
dłonie” oraz „A w Nepalu inaczej …”.

Wartym odnotowania akcentem 
tegorocznego sejmiku jest fakt dużej 

frekwencji dzieci i młodzieży pośród 
występujących grup, co świadczy o 
niegasnącym zainteresowaniu mło-
dego pokolenia kulturą ludową. W 
tym momencie zespołom pozostaje 
cierpliwie czekać na fi nał wszystkich 
przeglądów regionalnych w pozosta-

łych województwach. Po zakończe-
niu ostatniego z nich, komisja wy-
bierze te najlepsze, które spotkają się 
na Ogólnopolskim Sejmiku Teatrów 
Wsi Polskiej już w październiku, 
oczywiście w Tarnogrodzie.

P.R.

TARNOGRÓD | 19 zespołów walczyło o angaż do sejmiku krajowego

Teatralnie i na ludowo
Tarnogród już po raz XXXV był gospodarzem Międzywojewódzkiego Sejmiku Wiejskich Zespołów 
Teatralnych, który w tym roku odbył się w dniach 5-7 lutego. Impreza organizowana jest pod patronatem 
i przy wsparciu m. in. Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego, Zarządu Głównego Towarzystwa 
Kultury Teatralnej w Warszawie, Oddziału Wojewódzkiego TKT w Lublinie, Wojewódzkiego Ośrodka 
Kultury w Lublinie, Urzędu Marszałkowskiego w Lublinie, Starostwa Powiatowego w Biłgoraju oraz władz 
Tarnogrodu.

W konkursowe szranki stanęło dziewiętnaście zespołów z 
województwa lubelskiego, podkarpackiego, mazowieckiego i 
świętokrzyskiego.
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Na podstawie art.32 ust. 2 pkt 2 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 
r. o samorządzie powiatowym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142 poz. 1592 
z późn. zm.), art. 13 ust.1 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o 
działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz .U. Nr 96, 
poz. 873 
·z późn. zm.) oraz uchwały Nr XXXIII/290/2010 Rady Powiatu w 
Biłgoraju z dnia 8 stycznia 2010r. w sprawie Programu współpracy 
Powiatu Biłgorajskiego z organizacjami pozarządowymi na rok 
2010, Zarząd Powiatu uchwala, co następuje:

§ 1

Postanawia się ogłosić otwarty konkurs ofert na zadania Powiatu Biłgorajskiego planowane do 

zlecenia w 2010 roku z zakresu: 

1. kultury: 

- organizacja imprez artystyczno – kulturalnych o charakterze ponadlokalnym, mającym 

na celu inicjacje, kontynuację i podtrzymywanie tradycji historycznych oraz wartości 

humanistycznych 

i chrześcijańskich lokalnego środowiska,

- upowszechnianie i promocja twórczości kulturalnej w kraju i za granicą,

zgodnie z Załącznikiem Nr 1 do niniejszej uchwały.

2. kultury fi zycznej:

- organizacja imprez o charakterze ponad lokalnym przy udziale uczniów szkół terenu powiatu, 

- uczestnictwo w imprezach sportowo-rekreacyjnych o charakterze ponadlokalnym,

zgodnie z Załącznikiem Nr 2 do niniejszej uchwały.

3. turystyki ze szczególnym uwzględnieniem krajoznawstwa:

- organizacja imprez o charakterze ponadlokalnym, będących promocją turystyczną powiatu, 

- promocja i wspieranie rozwoju turystycznego Powiatu Biłgorajskiego,

- wyznaczanie lub konserwację szlaków turystycznych,

zgodnie z Załącznikiem Nr 3 do niniejszej uchwały.

§ 2

Wykonanie uchwały powierza się Przewodniczącemu Zarządu.

§ 3

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.

Załącznik Nr 1
 do Uchwały Nr 5/2010
 Zarządu Powiatu
z dnia 20 stycznia 2010r
 

ZARZĄD POWATU W BIŁGORAJU
stosownie do treści art.13 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o 
działalności pożytku publicznego i wolontariacie (Dz.U. Nr 96 poz. 
873 z późn. zm.) oraz Uchwały Nr XXXIII/290/2010 Rady Powiatu 
w Biłgoraju z dnia 8 stycznia 2010r. Rady Powiatu w Biłgoraju w 
sprawie Programu współpracy Powiatu Biłgorajskiego z organiza-
cjami pozarządowymi na rok 2009.

OGŁASZA OTWARTY  KONKURS OFERT
na realizację w 2010 r. zadań publicznych w zakresie kultury polegających na: 

1. organizacji imprez artystyczno – kulturalnych o charakterze ponadlokalnym, mającym 

na celu inicjacje, kontynuację i podtrzymywanie tradycji historycznych oraz wartości 

humanistycznych i chrześcijańskich lokalnego środowiska w kwocie 9 000 złotych

 (słownie: dziewięć tysięcy złotych).

2. upowszechnianiu i promocji twórczości kulturalnej w kraju i za granicą w kwocie 2 500 

złotych ( dwa tysiące pięćset złotych)

Powiat zleci wyszczególnione wyżej zadania w formie wsparcia wraz z udzieleniem dotacji na 

dofi nansowanie i planuje przeznaczyć na ten cel łączną kwotę 11 500 złotych 

( słownie: jedenaście tysięcy pięćset złotych).

Wysokość uchwalonych środków może być zmniejszona w następujących przypadkach: 

• możliwość realizacji zadania mniejszym nakładem środków fi nansowych,

• zmiany budżetu powiatu,

• z przyczyn niezależnych od ogłaszającego otwarty konkurs ofert.

• 

Warunki ubiegania się o udzielenie dotacji:
• Ofertę realizacji zadania mogą złożyć organizacje pożytku publicznego, spółdzielnie 

lokalne oraz jednostki organizacyjne podległe organom administracji publicznej lub przez 

nienadzorowane, spełniające wymogi formalno prawne zgodnie 

z obowiązującymi przepisami. 

• Ofertę należy złożyć na obowiązującym formularzu stanowiącym załącznik Nr 1 do 

rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 27 grudnia 2005 r. 

w sprawie wzoru oferty realizacji zadania publicznego, ramowego wzoru umowy 

o wykonanie zadania publicznego i wzoru sprawozdania z wykonania tego zadania (Dz.U. Nr 

264, poz. 2207). Wzory dokumentów dostępne na stronie:

www.bilgorajski.netbip.pl .

• Formularz oferty należy wypełnić rzetelnie pod względem formalnym i merytorycznym. 

Termin i warunki realizacji zadania:
1. Zadania winny być zrealizowane w roku 2010 z zastrzeżeniem, iż szczegółowe terminy 

Załącznik Nr 2
 do Uchwały Nr 5/2010
 Zarządu Powiatu
 z dnia 20 stycznia 2010

ZARZĄD POWATU W BIŁGORAJU
stosownie do treści art.13 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o 
działalności pożytku publicznego i wolontariacie (Dz.U. Nr 96 poz. 
873 z późn. zm.) oraz Uchwały Nr XXXIII/290/2010 Rady Powiatu 
w Biłgoraju z dnia 8 stycznia 2010r. Rady Powiatu w Biłgoraju w 
sprawie Programu współpracy Powiatu Biłgorajskiego z organiza-
cjami pozarządowymi na rok 2009.

OGŁASZA OTWARTY  KONKURS OFERT
na realizację w 2010 r. zadań publicznych w zakresie kultury fi zycznej polegających na: 

• organizacji imprez o charakterze ponadlokalnym przy udziale uczniów szkół terenu powiatu,

• uczestnictwie w imprezach sportowo-rekreacyjnych o charakterze ponadlokalnym 

Powiat zleci wyszczególnione wyżej zadania w formie wsparcia wraz z udzieleniem dotacji na 

dofi nansowanie i planuje przeznaczyć na ten cel na łączną kwotę 28 000 zł /słownie: dwadzieścia 

osiem tysięcy złotych/.

Wysokość uchwalonych środków może być zmniejszona w następujących przypadkach:

• możliwość realizacji zadania mniejszym nakładem środków fi nansowych,

• zmiany w budżecie powiatu,

• z przyczyn niezależnych od ogłaszającego otwarty konkurs ofert.

Warunki ubiegania się o udzielenie dotacji:
• Ofertę realizacji zadania mogą złożyć organizacje pożytku publicznego, spółdzielnie socjalne 

oraz jednostki organizacyjne podległe organom administracji publicznej lub przez nienadzo-

rowane, spełniające wymogi formalno prawne zgodnie z obowiązującymi przepisami. 

• Ofertę należy złożyć na obowiązującym formularzu stanowiącym załącznik Nr 1 do 

rozporządzenia Ministra  Pracy i Polityki Społecznej z dnia 27 grudnia 2005 r. 

w sprawie wzoru oferty realizacji zadania publicznego, ramowego wzoru umowy 

o wykonanie zadania publicznego i wzoru sprawozdania z wykonania tego zadania (Dz.U. Nr 

264, poz. 2207). Wzory dokumentów dostępne na stronach: www.bilgorajski.netbip.pl 

• Formularz oferty należy wypełnić rzetelnie pod względem formalnym 

i merytorycznym. 

Termin i warunki realizacji zadania:
• Zadania winny być zrealizowane w roku 2010 z zastrzeżeniem, iż szczegółowe terminy 

wykonywania zadań określone zostaną w umowach.

•  Zadania winny być zrealizowane z najwyższą starannością zgodnie z zawartą umową oraz 

obowiązującymi standardami i przepisami, w zakresie opisanym w ofercie. 

Termin składania ofert:
Oferta powinna być umieszczona w zamkniętej kopercie z dopiskiem „KONKURS – SPORT 

2010”, opatrzona pieczęcią lub nazwą podmiotu składającego i złożona w sekretariacie Starosty 

Biłgorajskiego pokój 103, ul. Kościuszki 87, w nieprzekraczalnym terminie do dnia 26 lutego 2010 

r. do godz. 15 00.

Oferty nie spełniające w/w wymogów nie podlegają rozpatrzeniu.

Termin rozstrzygnięcia konkursu: 26 marca 2010 r.

Tryb wyboru oferty:

Wydział Edukacji, Promocji, Zdrowia, Kultury, Sportu i Turystyki sprawdza oferty pod względem 

formalnym, a następnie kieruje je do Zarządu Powiatu w Biłgoraju, który podejmuje decyzję o 

przyznaniu dotacji. Od odmowy przyznania dotacji odwołanie nie przysługuje.

Przy rozpatrywaniu ofert będą brane pod uwagę w szczególności następujące kryteria:

Załącznik Nr 3
 do Uchwały Nr 5/2010
 Zarządu Powiatu
z dnia 20 stycznia 2010r
 

ZARZĄD POWIATU W BIŁGORAJU
stosownie do treści art.13 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o 
działalności pożytku publicznego i wolontariacie (Dz.U. Nr 96 poz. 
873 z późn. zm.) oraz Uchwały Nr XXXIII/290/2010 Rady Powiatu 
w Biłgoraju z dnia 8 stycznia 2010r. Rady Powiatu w Biłgoraju w 
sprawie Programu współpracy Powiatu Biłgorajskiego z organiza-
cjami pozarządowymi na rok 2009.

OGŁASZA OTWARTY  KONKURS OFERT
na realizację w 2010 r. zadań publicznych w zakresie turystyki ze szczególnym uwzględnieniem 

krajoznawstwa polegających na: 

• organizacji imprez o charakterze ponadlokalnym, będących promocją turystyczną Powiatu 

Biłgorajskiego 

• promocji i wspieraniu rozwoju turystycznego Powiatu Biłgorajskiego  

- wyznaczeniu lub konserwacji szlaków turystycznych na terenie Powiatu Biłgorajskiego 

Powiat zleci wyszczególnione wyżej zadania w formie wsparcia wraz z udzieleniem dotacji na 

dofi nansowanie i planuje przeznaczyć na ten cel łączną kwotę 8 000zł (słownie: osiem tysięcy 

złotych).

Wysokość uchwalonych środków może być zmniejszona w następujących przypadkach: 

• możliwość realizacji zadania mniejszym nakładem środków fi nansowych,

• zmiany budżetu powiatu,

• z przyczyn niezależnych od ogłaszającego otwarty konkurs ofert.

Warunki ubiegania się o udzielenie dotacji:
• Ofertę realizacji zadania mogą złożyć organizacje pożytku publicznego, spółdzielnie 

socjalne oraz jednostki organizacyjne podległe organom administracji publicznej lub 

przez nienadzorowane, spełniające wymogi formalno prawne zgodnie z obowiązującymi 

przepisami. 

• Ofertę należy złożyć na obowiązującym formularzu stanowiącym załącznik Nr 1 

 do rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 27 grudnia 2005 r. 

w sprawie wzoru oferty realizacji zadania publicznego, ramowego wzoru umowy 

o wykonanie zadania publicznego i wzoru sprawozdania 

z wykonania tego zadania (Dz. U. Nr 264, poz. 2207). Wzory dokumentów dostępne na 

stronach: www.bilgorajski.netbip.pl ,

• Formularz oferty należy wypełnić rzetelnie pod względem formalnym 

i merytorycznym. 

Termin i warunki realizacji zadania:
• Zadania winny być zrealizowane w roku 2010 z zastrzeżeniem, iż szczegółowe terminy 

wykonywania zadań określone zostaną w umowach.

•  Zadania winny być zrealizowane z najwyższą starannością zgodnie z zawartą umową oraz 

obowiązującymi standardami i przepisami, w zakresie opisanym w ofercie. 

Termin składania ofert:
Oferta powinna być umieszczona w zamkniętej kopercie z dopiskiem „KONKURS – TURYSTYKA 

2010”, opatrzona pieczęcią lub nazwą podmiotu składającego i złożona 

w sekretariacie Starosty Biłgorajskiego pokój 103, ul. Kościuszki 87, w nieprzekraczalnym terminie 

do dnia 26 lutego 2010 r. do godz. 15 00.

Oferty nie spełniające w/w wymogów nie podlegają rozpatrzeniu.

Termin rozstrzygnięcia konkursu: 26 marca 2010 r.

Tryb wyboru oferty: 

Wydział Edukacji, Promocji, Zdrowia, Kultury, Sportu i Turystyki sprawdza oferty pod względem 

formalnym, a następnie kieruje je do Zarządu Powiatu w Biłgoraju, który podejmuje decyzję o 

przyznaniu dotacji. Od odmowy przyznania dotacji odwołanie nie przysługuje.

Przy rozpatrywaniu ofert będą brane pod uwagę w szczególności następujące kryteria:

• Zgodność oferty z zakresem zadań publicznych planowanych do zlecenia w 2009 roku w 

formie wsparcia w zakresie turystyki.

• Gwarancja realizacji zadania, szczególnie poprzez ocenę: rzetelności opisu kolejnych działań 

planowanych przy realizacji zadania, posiadanych zasobów kadrowych 

i rzeczowych.

• Adekwatność wysokości wnioskowanej kwoty dotacji do rodzaju zadania i korzyści 

z niego wynikających poprzez ocenę przedstawionej kalkulacji kosztów w odniesieniu do 

zakresu rzeczowego. 

• W stosunku do podmiotów, z którymi Powiat już współpracował przy realizacji zadań, przy 

rozpatrywaniu ofert będzie brana pod uwagę uprzednia terminowość realizacji 

i rozliczenia zadań. 

 W przypadku podmiotów, które będą składały swoje oferty po raz pierwszy, mile widziane są 

referencje.

 Jednocześnie Zarząd Powiatu w Biłgoraju informuje, że w roku 2009 zrealizowano zadania Powia-

tu w zakresie turystyki z wykorzystaniem dotacji na ich realizację w kwocie ogółem: 5 100 zł.

Uchwała Nr 5/2010
Zarządu Powiatu w Biłgoraju
z dnia 20 stycznia 2010r

w sprawie ogłoszenia otwartego konkursu ofert 
na zadania planowane do zlecenia

w 2010 roku z zakresu kultury, kultury fizycznej 
i turystyki.

wykonywania zadań określone zostaną w umowach.

2.  Zadania winny być zrealizowane z najwyższą starannością zgodnie z zawartą umową oraz 

obowiązującymi standardami i przepisami, w zakresie opisanym w ofercie. 

Termin składania ofert:
Oferta powinna być umieszczona w zamkniętej kopercie z dopiskiem „KONKURS – KULTURA 2010”, 

opatrzona pieczęcią lub nazwą podmiotu składającego i złożona 

w sekretariacie Starosty Biłgorajskiego pokój 103, ul. Kościuszki 87, w nieprzekraczalnym terminie 

do dnia 26 lutego 2010 r. do godz. 15 00.

Oferty nie spełniające w/w wymogów nie podlegają rozpatrzeniu.

Termin rozstrzygnięcia konkursu: 26 marca 2010 r.

Tryb wyboru oferty:

Wydział Edukacji, Promocji, Zdrowia, Kultury, Sportu i Turystyki sprawdza oferty od względem 

formalnym, a następnie kieruje je do Zarządu Powiatu w Biłgoraju, który odejmuje decyzję o 

przyznaniu dotacji.  Od odmowy przyznania dotacji odwołanie nie przysługuje.

 Przy rozpatrywaniu ofert będą brane pod uwagę w szczególności następujące kryteria:

• Zgodność oferty z zakresem zadań publicznych planowanych do zlecenia w 2010 roku w 

formie wsparcia w zakresie kultury.

• Gwarancja realizacji zadania, szczególnie poprzez ocenę: rzetelności opisu kolejnych działań 

planowanych przy realizacji zadania, posiadanych zasobów kadrowych 

i rzeczowych.

• Adekwatność wysokości wnioskowanej kwoty dotacji do rodzaju zadania i korzyści 

z niego wynikających poprzez ocenę przedstawionej kalkulacji kosztów w odniesieniu do 

zakresu rzeczowego. 

• W stosunku do podmiotów, z którymi Powiat już współpracował przy realizacji zadań, przy 

rozpatrywaniu ofert będzie brana pod uwagę uprzednia terminowość realizacji 

i rozliczenia zadań.

 W przypadku podmiotów, które będą składały swoje oferty po raz pierwszy, mile widziane są 

referencje. Jednocześnie Zarząd Powiatu w Biłgoraju informuje, że w roku 2009 zrealizowano 

zadania Powiatu w zakresie kultury i ochrony dziedzictwa narodowego 

w kwocie ogółem: 14 000 złotych.

• Zgodność oferty z zakresem zadań publicznych planowanych do zlecenia w 2010 roku w 

formie wsparcia w zakresie kultury fi zycznej.

• Gwarancja realizacji zadania, szczególnie poprzez ocenę: rzetelności opisu kolejnych działań 

planowanych przy realizacji zadania, posiadanych zasobów kadrowych 

i rzeczowych.

• Adekwatność wysokości wnioskowanej kwoty dotacji do rodzaju zadania i korzyści 

z niego wynikających poprzez ocenę przedstawionej kalkulacji kosztów w odniesieniu do 

zakresu rzeczowego. 

• W stosunku do podmiotów, z którymi Powiat już współpracował przy realizacji zadań, przy 

rozpatrywaniu ofert będzie brana pod uwagę uprzednia terminowość realizacji 

i rozliczenia zadań.

W przypadku podmiotów, które będą składały swoje oferty po raz pierwszy, mile widziane są 

referencje.

Jednocześnie Zarząd Powiatu w Biłgoraju informuje, że w roku 2009 zrealizowano zadania 

Powiatu w zakresie kultury fi zycznej i sportu w kwocie ogółem: 11 400 zł.
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Konkurs odbył się 9 lutego w ra-
mach obchodów Światowego Dnia 
Bezpiecznego Internetu. Szkoły, które 
zgłosiły się do konkursu wcześniej 
przeprowadziły eliminacje wewnętrz-
ne. Zwycięską trójkę RCEZ pod opieką 
nauczycielki Marzeny Oleszek utwo-
rzyli: I miejsce Maciej Jonasz, II Jacek 
Małyszek, III Damian Polski. Nagro-
dy w postaci m.in. pakietów upoważ-

niających do bezpłatnego uzyskania 
certyfi katu ECDL, kamer, myszy 
optycznych otrzymali też reprezentan-
ci biłgorajskiego LO im. ONZ, którzy 
w pionie liceów uzyskali 3 miejsce.

Dzień Bezpiecznego Internetu od-
bywa się w Polsce od 2005 r. w ramach 
programu „Safer Internet”. Ma na celu 
inicjowanie i propagowanie działań 
na rzecz bezpiecznego dostępu dzieci i 

młodzieży do zasobów internetowych, 
zaznajomienie rodziców, nauczycieli 
i wychowawców z problematyką bez-
pieczeństwa dzieci w Internecie oraz 
nagłośnienie tego tematu. Organizato-
rami są Fundacja Dzieci Niczyje (FDN) 
oraz Naukowa i Akademicka Sieć Kom-
puterowa (NASK), tworzące Polskie 
Centrum Programu „Safer Internet”.

A.W.

Marka Lubelskie jest pionierskim 
w skali kraju projektem, mającym na 
celu promocję rodzimych produktów 
i usług. Misją projektu jest wsparcie 
procesów innowacyjnych w przed-
siębiorstwach Lubelszczyzny poprzez 
spójny system promocji renomowa-
nych produktów i usług regionu.

ZCB Markowicze może się po-
chwalić zaszczytnym miejscem w 
gronie 15 przedsiębiorstw w regio-
nie, które otrzymały znak towarowy 
Marka „Lubelskie”.

Spółkę doceniono za wysoką ja-
kość produktów i usług przy zacho-
waniu szacunku dla ludzi i przyrody, 

osiąganie pozytywnych wyników 
ekonomicznych, działanie w oparciu 
o innowacyjność, wysoki poziom 
kultury ekologicznej oraz poszano-
wanie tradycji regionu. Uroczyste 
wręczenie certyfi katu odbyło się 6 
lutego w Filharmonii Lubelskiej.

- Każda z tych nagród zwraca 
uwagę na inne, choć uzupełniające 
się, aspekty działalności przedsię-
biorstwa produkcyjnego jakim jest 
spółka Markowicze – podkreśla pre-
zes Tadeusz Kuna – Mamy tę satys-
fakcję, że dostrzegana jest zarówno 
jakość produktów i obsługi klienta, 
jak i odpowiedzialność w biznesie. 

ZCB z Markowicz może się szczycić 
ogólnopolskim tytułem „Solidna Fir-
ma”, który otrzymał podczas okoliczno-
ściowej gali w Warszawie z rąk Wojewo-
dy Lubelskiego Genowefy Tokarskiej.

Tymczasem toczy się proces pry-
watyzacji spółki.

– Wierzymy, że Ministerstwo 
Skarbu Państwa wybierze najlepsze-
go oferenta i Spółka zyska dobrego 
gospodarza, jej klienci nie zawiodą 
się na jakości dostaw, a okoliczni 
mieszkańcy i załoga będą nadal mieć 
w niej oparcie, jak dotychczas – pod-
kreśla prezes.

P.R.

Celem eliminacji wewnętrznych 
było wyłonienie reprezentantów 
szkoły do drugiego etapu olimpia-
dy, który odbędzie się 27 marca na 
Wydziale Samochodów i Maszyn 
Roboczych Politechniki Warszaw-
skiej. W olimpiadzie wzięło udział 6 
zawodników z klas o profi lu technik 
mechanik. Ośmioosobowej komisji 
jurorskiej przewodniczył Jarosław 
Dubiel, a nad prawidłowym prze-
biegiem olimpiady z ramienia dy-
rekcji czuwał z – ca dyr. Jan Bogdan. 
Pierwszych czterech zawodników z 

najwyższą liczbą punktów otrzymało 
nagrody rzeczowe. Wszyscy uczest-
nicy fi nału szkolnego otrzymali pa-
miątkowe dyplomy i upominki. Będą 
reprezentować RCEZ na Ogólnopol-
skim Półfi nale XI Edycji Olimpiady 
Techniki Samochodowej. Utworzą 
dwa zespoły trzyosobowe: I zespół: 
Wojciech Tetlak kl. III Sa, Kamil 
Bąk kl. III Sb Tomek Litwin kl. II Sa; 
II zespół: Kamil Gurdziel kl. Ibisa, 
Krzysztof Kmieć kl. Ibisa, Damian 
Żak kl. III Sb. 

J.D., A.W.

Zasady oraz kwota dotacji i wyposa-
żenia stanowiska pracy nie ulega zmia-
nie i w roku bieżącym wynosi nadal 18 
tys. zł.

W ramach środków EFS realizo-
wany będzie projekt systemowy p.n. 
„Zawodowy start” (Poddziałanie 6.1.3 
PO KL - Poprawa zdolności do za-
trudnienia oraz podnoszenie poziomu 
aktywności zawodowej osób bezrobot-
nych), który przewiduje aktywizację 
osób bezrobotnych w ramach: staży, 
prac interwencyjnych oraz udzielania 
dotacji na rozpoczęcie działalności 
gospodarczej.

Zdarza się, że oferta wydaje się nam 
bardzo atrakcyjna. Kupujemy więc 
pościel, garnki czy inne oferowane na 
takich pokazach produkty, często płacąc 
za to niemałe kwoty. Zdarza się i tak, 
że kupić chcemy, ale nie dysponujemy 
odpowiednią kwotą. Wtedy sprzedawca 
może zaoferować nam kredyt. 

Po podpisaniu takiej umowy sprze-
daży, która nierzadko połączona jest 
z umową kredytu, czasami chcemy 
jednak zrezygnować z dokonanego za-
kupu. Czy możemy?

Na szczęście nie wszystko jest straco-
ne. Otóż w przypadku umowy zawartej 
poza lokalem przedsiębiorcy przysługu-
je konsumentom prawo do odstąpienia 
od niej w terminie 10 dni od chwili 
zawarcia umowy, bez podawania przy-
czyn. Takiego uprawnienia nie mamy, 
jeśli kupimy towar na fi rmę (art. 2.1 
ustawy z dnia 2 marca 2000 r. o ochro-
nie niektórych praw konsumentów oraz 
o odpowiedzialności za szkodę wyrzą-
dzoną przez produkt niebezpieczny).

Więc, jeżeli kupującym jest konsu-

ment - wystarczy wysłanie listu pole-
conego zawierającego oświadczenie o 
odstąpieniu, (list wysyłamy za potwier-
dzeniem odbioru), na adres przedsię-
biorcy.

Ważne! Adres i oznaczenie przed-
siębiorcy powinniśmy dokładnie 
sprawdzić (np. w Krajowym Rejestrze 
Sądowym), bo tu czasem są stosowane 
pułapki. Przykładowo podawany jest 
inny adres podmiotu do korespon-
dencji niż ten, z którym zawarliśmy 
umowę sprzedaży. Często w danych do 
korespondencji podawany jest podob-
nie brzmiący podmiot, ale różniący się 
oznaczeniem typu Sp. z o. o. Wówczas, 
w świetle prawa jest to zupełnie odrębny 
podmiot.

Zenon Małysz Powiatowy Rzecznik 
Konsumentów przyjmuje od ponie-
działku do środy w godz.. 7:30-11:30 
oraz w czwartek w godz. 7:30 do 15:30 
w pokoju nr 106 w Starostwie Powiato-
wym w Biłgoraju, ul. Kościuszki 87, tel. 
(084) 688-20-53.

REGION | Firma z naszego powiatu wśród najlepszych

Nagrody dla ZCB Markowicze
50 przedsiębiorstw z Lubelszczyzny zabiegało o posługiwanie się Marką Regionalną „Lubelskie”. 7 stycznia 
w siedzibie Urzędu Marszałkowskiego, kapituła w składzie Zarząd Województwa oraz przedstawiciele 
lubelskich mediów wyłonili laureatów IV edycji konkursu. Wśród nich znalazła się cegielnia z Markowicz.

BIŁGORAJ | Szkolny Finał XI Olimpiady Techniki 
Samochodowej w RCEZ

Test na samochodziarza
Po raz kolejny Regionalne Centrum Edukacji Zawodowej bierze udział 
w Olimpiadzie Techniki Samochodowej. We wtorek, 9 lutego odbył się 
szkolny fi nał XI edycji konkursu.

Najlepsza w RCEZ szóstka samochodziarzy wraz z 
nauczycielskim zespołem sędziowskim.

BIŁGORAJ | Podium dla RCEZ w Regionalnym konkursie „Dzień Bezpiecznego Komputera”

Elektrycy bezpieczni w sieci
Aż trzy pierwsze miejsca zdobyło Regionalne Centrum Edukacji Zawodowej w Biłgoraju w kategorii 
technikum w II etapie Regionalnego konkursu „Dzień Bezpiecznego Komputera” pod honorowym 
patronatem Kuratora Oświaty w Lublinie i Polskiego Towarzystwa Informatycznego.

POWIAT | Plany i przedsięwzięcia PUP na 2010 rok

Od projektu do efektu
W 2010 r. Powiatowy Urząd Pracy w Biłgoraju w ramach otrzymanego 
limitu środków Funduszu Pracy realizował będzie podstawowe formy 
aktywizacji osób bezrobotnych tj. staże, prace interwencyjne, roboty 
publiczne, prace społecznie użyteczne, szkolenia zawodowe, dotacje 
na rozpoczęcie działalności gospodarczej. Natomiast pracodawcy 
będą mogli skorzystać ze wsparcia fi nansowego w zakresie 
wyposażenia lub doposażenia stanowisk pracy dla skierowanych 
bezrobotnych.

W 2010 roku kontynuowana będzie 
również realizacja projektu „Twoja fi r-
ma twoją szansą” – (Działanie 6.2 PO 
KL - Wsparcie oraz promocja przed-
siębiorczości i samozatrudnienia) – w 
wyniku, którego na terenie powiatu 
biłgorajskiego ma powstać 15 nowych 
podmiotów gospodarczych.

PUP w Biłgoraju stale poszukuje 
też nowych możliwości pozyskania 
dodatkowych środków skierowanych 
na aktywizację zawodową osób bezro-
botnych oraz tworzenie nowych miejsc 
pracy i wsparcie pracodawców. Za-
planowano m.in. wnioskowanie o ich 

pozyskanie zarówno z Funduszu Pracy 
w przypadku uruchomienia Rezerwy 
Ministra, jak też z EFS. Ponadto w roku 
bieżącym kontynuowana będzie re-
alizacja projektu p.n. „Profesjonalizm 
i kompetencje usług rynku pracy w 
powiecie biłgorajskim” (Poddziałanie 
6.1.2 - Wsparcie powiatowych i woje-
wódzkich urzędów pracy w realizacji 
zadań na rzecz aktywizacji zawodowej 
osób bezrobotnych w regionie) oraz 
rozpocznie się realizacja kolejnego pro-
jektu „Kadra na szóstkę” (Poddziałanie 
6.1.2 - Wsparcie powiatowych i woje-
wódzkich urzędów pracy w realizacji 
zadań na rzecz aktywizacji zawodowej 
osób bezrobotnych w regionie). 

Poprzez realizację obydwu ww. 
projektów wzmocniona zostanie ka-
dra specjalistyczna w urzędzie pracy. 
Działania ujęte w projekcie przewidują 
realizację szkoleń dla pracowników 
PUP zatrudnionych na kluczowych 
stanowiskach (tj. pośrednicy, doradcy 
zawodowi, specjaliści ds. rozwoju za-
wodowego, specjaliści ds. programów 
oraz liderzy klubów pracy). Jego reali-
zacja przyczyni się do wzrostu kom-
petencji i umiejętności kadry urzędu 
i tym samym jakości świadczonych 
usług w zakresie aktywizacji osób bez-
robotnych.

L.K., H.B., A.W

POWIAT | Porady rzecznika

Ostrożnie z kupowaniem na prezentacjach
Znane są pokazy różnych przedsiębiorców odbywające się najczęściej 
w sanatoriach, domach prywatnych, hotelach, restauracjach. Często 
ich przedmiotem są np. garnki, pościel lecznicza, kosmetyki itp. 
Oczywiście, na takich prezentacjach jest możliwość nabycia owych 
produktów. Załóżmy, że skusiliśmy się. Przykład: Kupiliśmy pościel za 
4 tys. zł – czy można z niej zrezygnować?
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Impreza, organizowana jak co 
roku przez Samorząd Wychowanków 
MDK, cieszy się ogromną popular-
nością, zwłaszcza wśród młodszych 
uczestników zajęć prowadzonych w 
placówce. I tym razem dzieci licz-
nie przybyły na zabawę, przebrane 
za różnorodne postacie z bajek czy 
fi lmów. Oprócz tańców, czekały 
na nie różne atrakcje – konkursy, 
zabawy zręcznościowe. Wybrano 
także królewską parę – królową balu 
została dziewczynka przebrana za 
piratkę, a królem chłopiec w prze-
braniu Indianina. Czuwając nad 
bezpieczeństwem wychowanków 

bawili się razem z nimi nauczyciele 
MDK, również przebrani za barwne 
postacie.

Oprócz świetnej zabawy na par-
kiecie, impreza miała także charak-
ter charytatywny. W trakcie można 
było kupić smaczne ciasta, sprzeda-
wane przez wolontariuszy z grupy 
„Inicjatywa”. Uzyskany w ten sposób 
dochód, w kwocie 500 zł zostanie 
w całości przekazany na leczenie i 
rehabilitację Dominiki Bulińskiej. 
Pomysłodawczynią akcji jest Ingri-
da Sokołowska, opiekunka grupy 
wolontariuszy.

J.Ł.

Na deskach GOK pokaz artystycz-
nych możliwości dały zespoły z terenu 
gminy oraz parafi i Łukowa. Wystąpili 
więc m.in. artyści z „Solemis-u”, uno-
wocześnioną wersję Narodzin Pana 
przedstawiło Koło Teatralne „Lukus” 
działające przy GOK pod kierownic-
twem Marii Działo, a solowy występ 
dała Maja Kubów. Usłyszeliśmy także 
w wykonaniu nowo powstałego Ze-

Kulminacyjnym punktem uro-
czystości była msza św. odprawiona 
przez bp. Wacława Depo wraz z któ-
rym modlili się również ks. Mariusz 
Trojanowski – sekretarz i notariusz 
kurii diecezjalnej oraz ks. Józef Flis, 
proboszcz parafi i p.w. Wniebowzię-
cia N.M.P. w Biłgoraju. Homilia, 
którą wygłosił ks. biskup w głównej 
mierze była poświęcona relacji czło-
wiek - Bóg i mocno nawiązywała do 
słów Ewangelii „Duch Pański spo-
czywa na Mnie, ponieważ Mnie na-
maścił i posłał Mnie, abym ubogim 
niósł dobrą nowinę, więźniom głosił 
wolność, a niewidomym przejrzenie; 
abym uciśnionych odsyłał wolnych, 
abym obwoływał rok łaski od Pana”. 
Biskup Depo mówił też o marności 
naszego rozumu i wiedzy, która nie 
pozwala nam w pełni zrozumieć 
ścieżek, po których prowadzi nas 
Zbawiciel.

– Jaki jest twój Bóg? Mój Bóg jest 
tak wielki, że nie mieści w twojej 
głowie… Ale jest tak mały i prosty, 
że mieści się w moim sercu. Tej ta-
jemnicy nie zrozumiemy do końca 
naszych dni na tej ziemi - stwierdził 
pasterz diecezji

Oprawę muzyczną mszy św. przy-
gotował, przybyły specjalnie na tę 

Kompromis Kapturków z Wilkami

Spektakle taneczno-poetyckie or-
ganizowane są co roku przez Edytę 
Buczek i jej wychowanków z grup 
tańca współczesnego „Ada”. Motywem 
pierwszej części, zatytułowanej „To i 
hola”, był rodzimy folklor. Obejrzeć 
można było „biłgorajskie” kury, tańczą-

BIŁGORAJ | Mali i duzi bawili na balu

„Niech żyje bal...”
W środowy wieczór, 27 stycznia, w Młodzieżowym Domu 
Kultury w Biłgoraju na balu przebierańców bawili się najmłodsi 
wychowankowie wraz z nauczycielami. 

Bal przebierańców już tradycyjnie organizowany jest przez 
MDK w okresie karnawału.

BIŁGORAJ | Spotkanie opłatkowe z biskupem Wacławem Depo

Pasterskie błogosławieństwa
Spotkanie opłatkowe z ordynariuszem diecezji zamojsko - lubaczowskiej biskupem Wacławem Depo 
odbyło się 24 stycznia w parafi i p.w. św. Marii Magdaleny w Biłgoraju. Głównym pomysłodawcą i 
organizatorem wizyty było Katolickie Liceum Ogólnokształcące im. Papieża Jana Pawła II w Biłgoraju. 

Na zdjęciu (na pierwszym planie) biskup Wacław Depo 
w towarzystwie Jana Lisieckiego wicedyrektora liceum 
katolickiego podczas dzielenia się opłatkiem.

okazję Chór Akademicki KUL oraz 
muzycy Filharmonii Lubelskiej. 
Po wspólnej modlitwie uczniowie 
i nauczyciele liceum katolickiego 
połamali się z biskupem opłatkiem. 
W spotkaniu wzięły udział również 
stowarzyszenia i grupy modlitewne 
działające przy parafi i, m.in. Grupa 
Ojca Pio, Legion Maryi, Apostolstwo 

Dobrej Śmierci, Rodzina Serca Jezu-
sowego, KSM, ministranci, członko-
wie rady parafi alnej oraz parafi anie. 
Kolejnym punktem programu był 
koncert kolęd w wykonaniu chóru. 
Uroczystości spotkania opłatkowego 
zakończyło błogosławieństwo udzie-
lone zgromadzonym przez bp Depo.

P.R.

POWIAT | W Łukowej kultywują tradycję

Zakolędowali w gminie
Już od 12 lat pod koniec stycznia w Łukowej odbywa się koncert kolęd. 
Tegoroczną edycję przeglądu zaszczyciła swoją obecnością Wojewoda 
Lubelski Genowefa Tokarska.

społu Śpiewaczego z Łukowej II kolędę 
„ Z tamtej strony dwora”, Łukowa I 
zaśpiewała kolędę „Przy zielonej łące”. 
„Przylecieli tak śliczni anieli” zaśpiewa-
ły panie z Łukowej III, Chór Kościelny 
z Chmielka zaprezentował kolędę „Słu-
chaj gospodarzu”. „Szczodry dobry wi-
czórejku” to popisowa kolęda Zespołu 
Śpiewaczego z Łukowej IV . Piękną 
kolędę wykonał -  Zespół Śpiewaczy z 

Babic. A „utwór „W betlejemskiej szo-
pie” usłyszeliśmy w wykonaniu Chóru 
Kościelnego z Łukowej. W tym roku 
program przeglądu wzbogacony został 
o mini koncert grup „Harmonia” oraz 
„Wiolinek” pod przewodnictwem Sła-
womira Kuczka, którzy zaliczają się 
do fi nalistów 16 Ogólnopolskiego Fe-
stiwalu Kolęd i Pastorałek w Będzinie. 
Na zakończenie każdej prezentowanej 
kolędy były upominki i poczęstunek 
dla wykonawców oraz brzmiało tra-
dycyjne „Za kolędę dziękujemy. Szczę-
ścia, zdrowia Wam życzymy... . Imprezę 
zakończyło przedstawienie noworocz-
ne grupy „Lucus” oraz występ zespołu 
„Melachim” z Zamościa.

P.R.

BIŁGORAJ | Taniec i poezja w wydaniu MDK

Kury i rusałki „Ady”
Tegoroczny koncert biłgorajskiego MDK z cyklu „Taniec i Poezja” odbył 
się w niedzielę, 7 lutego, w sali widowiskowej BCK. Składał się z dwu 
tematycznych części.

ce gosposie, zabawy ludowe, oberka na 
współczesną modłę oraz taniec rusałek 
do biłgorajskiej piosenki „Zasiałam se 
rutki”. Nie zabrakło też recytacji tekstów 
autorstwa twórców ludowych. W dru-
giej części koncertu, „Nasze inspiracje”, 
podopieczne pani Edyty prezentowały 

choreografi e o bardzo różnorodnej 
tematyce. Wiele z nich dziewczęta 
ułożyły samodzielnie. Można też było 
podziwiać solowe popisy taneczne naj-
starszych podopiecznych.

Tancerzom z „Ady” towarzyszyli 
wokaliści Studia Wokalnego „Kombi-
nejszyn” oraz aktorzy młodzieżowej 
grupy teatralnej „Spontan”. W niedziel-
ne popołudnie koncert obejrzeli rodzi-
ce, dziadkowie, przyjaciele i znajomi 
młodych artystów. Z kolei 9 lutego kon-
cert zagrany został jeszcze dwukrotnie. 
Wówczas do sali BCK przybyły dzieci 
oraz młodzież z biłgorajskich szkół 
wraz ze swoimi nauczycielami. W 
sumie trzy spektakle obejrzało ponad 
1000 widzów.

J.Ł., A.W.

Sukcesy młodych plastyków
(BIŁGORAJ) Kolejnym sukcesem dla podopiecznych Anny Świcy okazał 
się udział w XIII. Ogólnopolskim Konkursie Plastycznym dla Dzieci pn. „W 
krainie mrozu i śniegu”. W fi nałowej wystawie pokonkursowej wezmą udział 
cztery prace wychowanków MDK w Biłgoraju.

Komisja konkursowa po obejrzeniu 3201 prac nadesłanych z 287 placówek 
oświatowych nagrodziła, wyróżniła i zakwalifi kowała do wystawy pokonkur-
sowej 272 dzieła. Wśród zakwalifi kowanych do wystawy znalazły się cztery 
prace wychowanek MDK w Biłgoraju. Są to: Roksana Gilewska (7 lat), Wik-
toria Zygmunt (7 lat), Katarzyna Rasińska (8 lat), Karina Lekan (8 lat). 

Ofi cjalne podsumowanie konkursu organizowanego przez MDK w Czę-
stochowie pod Patronatem Prezydenta Częstochowy odbyło się 6 lutego. W 
konkursie mogły brać udział dzieci do 9 lat. 

ZEBR. A.W.

(BIŁGORAJ) W piątkowy wieczór, 29 
stycznia, Galeria MDK zamieniła się w 
mini-salę teatralną z mini-sceną. Tam 
bowiem miała miejsce premiera spek-
taklu „Spisek Czerwonych Kapturków”, 
przygotowanego przez Dziecięcą Grupę 
Teatralną „Motylek”. Autorem scenariu-
sza i reżyserem jest Joanna Łukaszczyk, 
opiekun grupy. 

„Spisek...” to parafraza popularnej 
bajki o dziewczynce zjadanej przez groź-
nego wilka. Tu jednak sytuacja jest zu-
pełnie odwrotna. To właśnie Kapturki, a 
jest ich aż dziewięć, postanowiły ukrócić 
samowolę wilka i powstrzymać go przed 
atakiem na babcię. Nie zamierzały go 

pożreć, ale uwięzić i wymóc obietnicę, 
że już nigdy nikogo nie skrzywdzi. Ku 
ich zaskoczeniu okazało się, że sam wilk, 
a w zasadzie wilki, (bo w przedstawieniu 
jest ich dwóch) postanowiły zmienić 
menu i zamiast pożerać „schorowaną 
Babcię i chudelca Kapturka” stołować 
się w „dobrej restauracji”.

Na spektakl przybyli rodzice, dziad-
kowie i znajomi małych aktorów. Po 
przedstawieniu odbył się mini-bankiet, 
podczas którego można było wymienić 
się uwagami na temat sztuki i pochwalić 
grę aktorską dzieci stawiających pierw-
sze kroki na scenie teatralnej.

J.Ł.
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Rywalizacja w „szczypiorniaku” 
rozpoczęła się od rozgrywek powia-
towych dziewcząt, które rozegrane 
zostały 14 stycznia w hali ZSBiO w 
Biłgoraju. Uczestniczyło w nich trzy 
zespoły, które o zwycięstwo w za-
wodach walczyły systemem „każdy 
z każdym”. Zwyciężyły gospodynie 
– ZSBiO, które pokonały LO ONZ 
12:2 i ZSZiO 14:4. Drugie miejsce 
zajęło LO ONZ po zwycięstwie 8:5 
nad ZSZiO.

W turnieju rejonowym dziewcząt, 
który rozegrany został 19 stycznia, 
również w hali „Budowlanki” rywa-
lizowały cztery zespoły. Gospodynie 
ponownie nie były zbyt gościnne, 
wygrywając wszystkie mecze zajęły I 
miejsce i awansowały do fi nału woje-
wódzkiego. Wyniki turnieju rejono-
wego: ZS nr 1 Kraśnik – ZSBiO 6:9, 
ZST Bełżyce – LO Janów Lub. 2:2, ZS 

Impreza cieszy się dużą popu-
larnością wśród leśników, o czym 
świadczy coraz liczniejszy udział 
drużyn z Lubelszczyzny. W tym 
roku uczestnictwo w mistrzostwach 
potwierdziło 17 drużyn reprezen-
tujących nadleśnictwa: Chełm, 
Janów Lubelski, Józefów, Kraśnik, 
Krasnystaw, Lubartów, Nowa Dęba, 
Parczew, Puławy, Radzyń Podlaski, 
Rozwadów, Rudnik, Sobibór, Toma-
szów, Włodawa oraz Biuro Urządza-
nia Lasu i Geodezji Leśnej i gospoda-
rze Nadleśnictwo Biłgoraj. Drużyny 
zostaną podzielone na cztery grupy 
A, B, C i D. Rozstawione będą re-
prezentacje, które w ubiegłym roku 
zajęły w mistrzostwach osiem pierw-
szych miejsc tj. Józefów, Krasnystaw, 
Kraśnik, Rudnik, Biłgoraj, Chełm, 
Tomaszów, Rozwadów i do nich do-
losowane zostaną pozostałe zespoły.

Losowanie grup odbędzie się 24 
lutego o godzinie 10 na odprawie 
kapitanów drużyn w sali konferen-
cyjnej OSiR w Biłgoraju. Tam też 
rozegrane zostaną wszystkie mecze. 

Mistrzostwa odbędą się w gru-
pach, systemem „każdy z każdym” 
do dwóch wygranych setów (sety w 
grupach do 25 pkt.) zgodnie z prze-
pisami PZPŚ. Z każdej grupy do grup 
ćwierćfi nałowych awansują dwie 
pierwsze drużyny. Pozostałe druży-
ny rozegrają mecze o miejsca od 9 

Rozgrywki o Puchar Starosty Bił-
gorajskiego były zarazem eliminacja-
mi do XVIII Otwartych Okręgowych 
Mistrzostw w halowej piłce nożnej. 
Do turnieju zgłosiło się 16 drużyn, 
które w wyniku losowania podzie-
lono na dwie grupy eliminacyjne. 
Sobotni maraton piłkarski rozpoczął 
się o dziewiątej, a zakończył przed 
21. Każdy zespół rozegrał siedem 
spotkań. Na tym etapie przygotowań 
trudno było wskazać faworytów do 
końcowego zwycięstwa. Rywalizacja 
w grupach była bardzo zacięta, a o 
końcowej klasyfi kacji decydowały 
minimalne różnice punktowe. Osta-
tecznie do niedzielnego fi nału awan-
sowali m.in. ubiegłoroczni fi naliści 
Aleksandria i Olimpiakos.

Większość niedzielnych meczów 
przypominała bardziej partię sza-
chów. Drużyny grały ostrożnie, stara-
jąc się nie dopuścić do utraty bramki i 

czyhały na błąd przeciwnika. Dopiero 
w decydujących meczach obserwo-
waliśmy zażartą walkę, momentami 
przekraczającą przepisy fair-play. O 
awansie do fi nału decydowały rzuty 
karne. Tutaj, podobnie jak przed ro-
kiem Olimpiakos po rzutach karnych 
uległ, tym razem Gromowi Różaniec. 
Obaj fi naliści będą reprezentować 
Powiat Biłgorajski w Finale Okręgo-
wym ZOZPN.

Półfi nały o miejsca 5 – 8
Tur – Aleksandria 1:0 (M. Kowa-

lik), Relax – Księżpol 3:2 (M. Birut, 
Hanczarek, Potocki – Piechnik, Do-
łęski).

Półfi nały o miejsca 1 – 4
Grom – Olender 0:0 (k. 1:0), 

Olimpiakos – Piast 1:1 (Tarnowski – 
Zarembski) k. 2:1.

Mecz o 7 m: Aleksandria – Co-
smos 1:0 (Zań).

Mecz o 5 m: Tur – Relax 1:1 (Ko-

tuła – Gawroński) k. 4:3
Mecz o 3 m: Piast – Olender 2:1 

(Przeszło, Kościelski – Stelmach).
Finał: Grom – Olimpiakos 0:0 k. 

2:0
Na zakończenie turnieju wręczono 

nagrody indywidualne. Najlepszym 
bramkarzem został Andrzej Po-
krywka (Grom), tytuł króla strzel-
ców zdobył Tomasz Stelmach (Olen-
der) 6 goli, a najlepszym piłkarzem 
wybrano Piotra Larwę (Grom).

Skład Grom Różaniec: Andrzej 
Pokrywka, Krzysztof Kaproń, Jan 
Komosa, Piotr Larwa, Krzysztof Ma-
linger, Łukasz Mazur, Krzysztof Po-
karowski, Rafał Wojtowicz, Krzysz-
tof Wróbel. Trener Bogdan Antolak.

Organizatorami turnieju byli: Po-
wiatowe Zrzeszenie LZS w Biłgoraju, 
Starostwo Powiatowe w Biłgoraju, 
KS Relax Księżpol, ZOZPN Zamość.

IZA

Rozgrywki szkolne w piłce ręcznej w ramach Licealiady

Biłgorajskie zespoły zagrały w fi nale wojewódzkim
Reprezentacje dziewcząt z Zespołu Szkół Budowlanych i Ogólnokształcących oraz chłopców z LO im. ONZ 
w Biłgoraju wygrały rywalizację w szkolnych rozgrywkach piłki ręcznej na szczeblu powiatu i rejonu w 
rezultacie czego awansowały do fi nału wojewódzkiego. Tam niestety rywale okazali się lepsi. 

Drużyna ZSBiO najlepsza w powiecie i rejonie

Kraśnik – LO Janów 9:3, ZST – ZSBiO 
0:17, ZS Kraśnik – ZST 17:2, LO Ja-
nów – ZSBiO 5:11.

Szczebel wojewódzki okazał się za 
trudny dla szczypiornistek ZSBiO. 
Po porażkach w fazie grupowej z LO 
Łuków 2:9 i LO Chełm 9:10 zajęły 
ostatecznie piąte miejsce w woje-
wództwie.

Skład ZSBiO: Anna Sierkowska, 
Natalia Krasna, Agata Krzemien-
dak, Ewelina Kozak, Ilona Tur, 
Anna Bukryj, Joanna Ćwikła, Pa-
trycja Nizio, Martyna Czarna, Beata 
Welcz, Katarzyna Galarda, Justyna 
Berbeć, Patrycja Szpot, Dominika 
Kopf. Opiekun Wiesław Ćwik.

W zawodach powiatowych chłop-
ców rywalizowało 4 drużyny. Zwycię-
żyli podopieczni Wojciecha Krawca 
z LO ONZ, przed ZSZiO (op. Beata 
Gąska), ZSBiO (op. Krzysztof Dzi-

do), RCEZ (op. Leszek Blicharz).
Wyniki spotkań: LO ONZ – ZSZiO 

9:9, ZSBiO – LO ONZ 6:12, ZSBiO – 
ZSZiO 11:12, RCEZ – ZSZiO 14:7, 
LO ONZ – RCEZ 15:8, ZSBiO – 
RCEZ 9:7.

Do fi nału rejonowego chłopców, 
który rozgrywany był 20 stycznia 
zgłosiły się tylko dwie drużyny. LO 
ONZ w Biłgoraju zdecydowanie 14:9 
pokonało ZS CKR Potoczek i uzyska-
ło awans do fi nału wojewódzkiego, 
gdzie w fazie grupowej uległo III LO 
w Zamościu 8:15 i zremisowało z II 
LO Chełm 11:11. W meczu o trzecie 
miejsce podopieczni Ryszarda Sawy 
po zaciętym pojedynku przegrali z ZS 
Nr 5 w Lublinie 12:14. Zwyciężyło III 
LO Puławy, które w fi nale pokonało 
III LO Zamość 20:15.

Skład LO ONZ: Bartosz Gor-
czyca, Krzysztof Barcal, Łukasz 

Sosnowy, Bartłomiej Mróz, Piotr 
Okoń, Mariusz Olszewski, Tomasz 
Kowalczyk, Dawid Dzido, Piotr 
Bury, Jakub Rubin, Marcin Kowal-

czuk, Damian Grzyb, Jakub Korgul, 
Paweł Kurzyna. Opiekun Wojciech 
Krawiec, Ryszard Sawa.

IZA

V Puchar Starosty Biłgorajskiego w halowej piłce nożnej seniorów

Puchar Starosty w rękach Gromu
Piłkarze Gromu Różaniec potwierdzili dobrą formę prezentowaną w rundzie jesiennej rozgrywek A-klasy. 
W fi nale turnieju o Puchar Starosty Biłgorajskiego w rzutach karnych pokonali Olimpiakos Tarnogród i 
wraz z drugim fi nalistą będą reprezentować Powiat Biłgorajski w Finale Okręgowym ZOZPN.

Trzy najlepsze drużyny w powiecie biłgorajskim w halowej piłce nożnej.

POWIAT | Leśnicy spotkają się na boisku

O Puchar Dyrektora
W dniach 24-26 luty 2010 roku Zespół Szkół Leśnych w Biłgoraju, 
Nadleśnictwo Biłgoraj i Uczniowski Klub Sportowy „Leśnik” w 
Biłgoraju organizują IX Mistrzostwa Nadleśnictw w Piłce Siatkowej 
o Puchar Dyrektora Regionalnej Dyrekcji Lasów Państwowych w 
Lublinie.

do 17. Finałowy mecz o tytuł Mistrza 
Nadleśnictw rozegrany zostanie 26 
lutego o godzinie 11. Wręczenia na-
gród i wyróżnień przewidziano na 
sali ZSL w Biłgoraju o godz.13.

ZBR. M.S.
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Zima w galerii
(BIŁGORAJ) Od 13 stycznia w oknach MDK, można oglądać wystawę 
prac dziecięcych pt. „Kolorowa zima”, malowanych na folii, z grupy pla-
stycznej II, prowadzonej pod kierunkiem Ireny Kupczak. Jest to prezen-
tacja prac, które dzieci (6-9 lat) wykonały na temat zimy oraz zabaw zimo-
wych. Wykonane zostały techniką malowania na folii farbami wodnymi z 
wykorzystaniem w tle folii aluminiowej.

ZEBR. A.W.

Podróż do czasów Chopina
(JÓZEFÓW) Miejska Biblioteka Publiczna w Józefowie włączyła się w 
obchody Roku Chopinowskiego, przygotowując wystawę pod hasłem 
„Fryderyk Chopin – poeta fortepianu”. W swojej siedzibie bibliotekarze 
prezentują biografi e, kopie dokumentów, fotografi e i nuty związane z wy-
bitnym Polakiem. Są także książki poświęcone kompozytorowi. Ekspozy-
cja otwarta jest dla zwiedzających od 3 lutego. Organizatorzy zapewniają, 
że dzięki prezentowanym rekwizytom ci którzy zdecydują się odwiedzić 
wystawę odbędą niezwykłą podróż do czasów, w których żył i tworzył Cho-
pin. W marcu będziemy obchodzić dwusetną rocznicę urodzin wielkiego 
artysty. Józefowską wystawę będzie można zwiedzać do końca kwietnia.

P.R.

Samba i karaoke zamiast zimowiska
(POWIAT) W tym roku ferie zimowe w naszym województwie przypada-
ją od 15 do 26 lutego. Ciekawą ofertę dla dzieci przygotował Młodzieżowy 
Dom Kultury w Biłgoraju. 
W drugim tygodniu ferii MDK zaprasza do dużej sali w godz. od 10 do 
13 chętne dzieci i młodzież z Biłgoraja i okolic. W poniedziałek (22 lu-
tego) odbędą się prowadzone przez Edytę Buczek zabawy inscenizacji 
tanecznej. Oprócz tego warsztaty z cyklu dbamy o urodę, wizaż poprowa-
dzą Ingrida Sokołowska i Iwona Pawlos. We wtorek Urszula Demucha 
zaprasza na sambę z Impulsem, a Agnieszka Wolanin w środę poprowa-
dzi taniec disco. W czwartek natomiast odbędzie się konkurs plastyczny 
pamięci Izabeli Przybyłek pod okiem Anny Świcy i Ireny Kupczak. Akcję 
ferie zakończy piątkowe śpiewanie z Kombinejszyn oraz karaoke prowa-
dzone przez Andrzeja Czernika. Więcej informacji na stronie interneto-
wej MDK http://www.mdk-bilgoraj.lbl.pl/.

A.W.

Chopin w MDK
(BIŁGORAJ) Tuż po feriach w pierwszy marcowy dzień w galerii Mło-
dzieżowego Domu Kultury w Biłgoraju zaplanowano wernisaż „Wystawy 
Plakatu Chopinowskiego” w ramach ogólnopolskiej akcji – „1 marca 2010 
- 200 wystaw na 200. rocznicę urodzin Chopina”.

A.W.
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Biłgorajskie Centrum Kultury 
zaprasza do kina. Lutowy repertuar 
przedstawia się następująco:

3 – 7 luty – godz. 17 „Renifer Nico 
ratuje święta” (Finlandia, Dania, 
Niemcy, B.O.) 

3 – 7 luty – godz. 19 „Ciacho” (Pol-
ska, od 15 lat)

10 – 13 luty – godz. 17 „Serafi na” 
(Francja, Belgia, od 15 lat)

10 – 13 luty – godz. 19 „Daybre-
akers - Świt” (USA, Australia, od 15 
lat)

14 luty – godz. 19.30 „Daybreakers 
- Świt” (USA, Australia, od 15 lat)

17 – 21 luty – godz. 17 „Artur i 
zemsta Maltazara” (Francja, B.O.)

17 – 21 luty – godz. 19 „Rewers” 
(Polska, od 15 lat)

23 – 28 luty – godz. 18 „Avatar” 
(USA, od 12 lat)

(BIŁGORAJ) Działające przy prawosławnej parafi i p.w. św. Jerzego w Bił-
goraju Stowarzyszenie Chrześcijańska Godność w dniach 30-31 stycznia 
zorganizowało uroczysty koncert kolęd. Imprezę przygotowano w związku z 
tygodniem modlitw o jedność chrześcijan.

Gospodarzem podzielonego na dwa bloki koncertu była Państwowa Szkoła 
Muzyczna I Stopnia. Licznie zebrana w auli szkoły publiczność mogła po-
dziwiać muzyczny kunszt chórów „Irmos” z diecezji Przemysko – Nowosą-
deckiej i „Widymo” z Sanoka. Oba zespoły prezentowały pieśni karpackie. 
W drugim dniu imprezy wystąpili m.in. chór „Klucz” z Majdanu Starego z 
programem kolęd polskich, chór Ziemi Zamojskiej „Contrast” oraz specjalni 
goście z Chóru Prawosławnego Seminarium Duchownego z Warszawy.

P.R.

Ekumenistyczne kolędowanie

Punktualnie o godz. 14.30 w umó-
wionym miejscu stawiło się 36 osób 
żądnych dobrej zabawy w zimowych 
klimatach. Sanie przemierzały las 
przy dźwiękach dzwonków i w takt 
melodii „Ciągną, ciągną sanie” ze-
społu Skaldowie. Integracja grupy z 
godziny na godzinę postępowała, a 
atmosfera mimo mrozu się ociepla-
ła. W uroczej leśnej wiacie zapłonęło 
ognisko, przy którym piekły się 
kiełbaski, a uczestników rozgrzewała 

gorąca herbata. Niestety wszystko co 
dobre szybko się kończy i już około 
godz. 18 nastąpił powrót. Odbywał 
się on przy specjalnie do tego celu 
skonstruowanych lampionach co 
tylko dodawało wyjątkowości dro-
dze powrotnej przez ciemny las. 
Impreza była na tyle udana, że już 
na 24 stycznia planowano powtórkę 
kuligu jednak z powodu arktycznych 
mrozów nie doszła ona do skutku.

P.R.
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Z kopyta kulig rwie
Sprzyjająca zimowa aura zachęca do aktywnego spędzania wolnych 
chwil na powietrzu. Z tego założenia wyszła kierownik Powiatowego 
Ośrodka Informacji Turystycznej w Biłgoraju Stanisława Dzikoń 
organizując 16 stycznia kulig leśnymi traktami Puszczy Solskiej w 
okolicach Dąbrowicy.

Kuligi to jedna z większych zimowych atrakcji powiatu 
biłgorajskiego.

Na początku dokonano Aktu 
Daru Krzyża, który przekazali 
wierni z Rodziny Radia Maryja w 
Biłgoraju z pielgrzymki w osiemna-
stą rocznicę powstania toruńskiej 
rozgłośni dla szkoły. Prezent zawisł 
w jednej z sal lekcyjnych.

Rodzinne spotkanie sympatyków 
rozgłośni zaszczycili obecnością: 
Sławomir Zawiślak poseł na Sejm 
RP, Jerzy Chróścikowski senator 
RP, Stanisław Schodziński Wi-
cestarosta Biłgorajski, Stanisław 
Niespodziewański członek Zarzą-
du Powiatu, Marian Kurzyna wi-
ceprzewodniczący Rady Powiatu, 

Zdzisław Podkański były poseł 
Parlamentu Europejskiego oraz 
Zbigniew Kita i Tadeusz Ferens 
radni RM w Biłgoraju. Serdeczne 
dzielenie się opłatkiem nastąpiło 
przy dźwiękach kolęd zagranych 
przez biłgorajski zespół „Mauryci” 
działający przy parafi i św. Marii 
Magdaleny, wspomagany gościn-
nym występem kapeli z Janowa 
Lubelskiego. Spotkanie opłatkowe 
zakończyły wystąpienia połączone 
z życzeniami, które wygłosili zapro-
szeni goście.

P.R.

BIŁGORAJ | Spotkanie sympatyków Radia Maryja

Jedna wielka Rodzina
Od uroczystej mszy św. na której kazanie wygłosił ks. prof. dr hab. 
Tadeusz Guz rozpoczęło się spotkanie członków i sympatyków Rodziny 
Radia Maryja w Biłgoraju. Rodzinny opłatek zorganizowano 24 
stycznia z inicjatywy członków biura Radia Maryja działającego już 13 
lat przy parafi i św. Jerzego. Po mszy św. uczestnicy przeszli do LO im. 
ONZ.

Obwieszczenie
Powiatowy Ośrodek Informacji 

Turystycznej w Biłgoraju posiada w 
sprzedaży dukaty lokalne promu-
jące walory przyrodnicze Powiatu 
Biłgorajskiego.

– 400 Przetaków Kuropatwa - 
żeton złoty - w cenie 1700 zł.
– 400 Przetaków Bażant - żeton 
złoty - w cenie 2000 zł.
– 40 Przetaków Bażant - żeton 
srebrny - w cenie 120 zł.

Dukaty można nabyć w Powiato-
wym Ośrodku Informacji Tury-
stycznej w Biłgoraju, ul. Kościuszki 
41/43, od poniedziałku do piątku 
w godzinach 7.30 – 15.30.

Ciastka cytrynowo-
cynamonowe 
składniki:
opakowanie ciasta francuskiego
fi liżanka cukru
3 łyżeczki cynamonu
skórka otarta z 1 cytryny

Mieszamy cukier z cynamonem 
i otartą skórką z cytryny. Rozwija-
my ciasto francuskie i posypuje-
my warstwą mieszanki. Składamy 
brzegi ciasta do środka i posy-
pujemy kolejną warstwą cukru. 
Powtarzamy czynność aż złożymy 
ciasto w rulon. Owijamy mocno 
papierem i wkładamy na 30 minut 
do zamrażarki. Po wyciągnięciu 
kroimy na centymetrowe plaster-
ki i pieczemy około 15-20 minut 
w piekarniku nagrzanym do 200 
stopni. Kilka minut przed wy-
ciągnięciem ciastek z piekarnika, 
obracamy je ostrożnie. Najlepiej 
jeśli mamy bardzo drobny cukier, 
wtedy rozpuści się on całkowicie 
tworząc karmel. Ciasto można 
przygotować wcześniej i trzymać 
w zamrażarce na wypadek nie-
spodziewanych gości.


